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ZASTUPITELÉ  
V ÚNORU

MOST – Mostečtí zastupite-
lé se poprvé v tomto roce sejdou 
26. února. Veřejné zasedání za-
číná ve 14 hodin ve velké zase-
dací místnosti mosteckého ma-
gistrátu. Jednání můžete sledo-
vat osobně a v případě potřeby 
diskutovat za řečnickým pultí-
kem nebo sledovat on-line pře-
nos na www.mesto.most.cz. 

PŘÍBĚH 
KAPKY

LITVÍNOV - Schola Huma-
nitas se řadí mezi několik málo 
vybraných míst, kde můžete od 
19. do 25. února navštívit putov-
ní výstavu ke 135. výročí naro-
zení nositele Nobelovy ceny Ja-
roslava Heyrovského. Výstava 
připomíná příběh kapky a vý-
znam tohoto objevitele pro vědu 
i naši současnost

MALÝ PRINC 
NAPOSLEDY

MOST – Pokud jste ještě ne-
viděli inscenaci mosteckého di-
vadla Malý princ, máte poslední 
příležitost. Derniéru poetického 
příběhu pro děti i dospělé uvede 
činohra 24. února od 17 hodin 
na Velké scéně.

Pořad je vhodný pro fanoušky, rodiny a všechny, kdo se chtějí bavit a nahlédnout pod pokličku světa, kde se jede na plný plyn. Diváky čeká povídání 
s hosty, vzpomínky a historky, které nejsou běžně vidět ve standardních sportovních zprávách. Zažijí večer, který pobaví i překvapí, setkají se s hosty 
přímo ze světa motorsportu a aktivně budou vtaženi přímo do děje. 

Lucie Bílá  
a Petr Malásek
26. února od 19 hodin
Citadela Litvínov
Více na straně 7

MOST – Mostecké kino Kosmos bude hostit 11. března putovní Mo-
toristickou talkshow s Nikolou Červinkovou a Radkem Mazalem. 
Pořad se exkluzivně vydává ze sportovního  televizního kanálu TV 
Nova naživo přímo mezi diváky. 

We Are Live – tak se jmenu-
je našlapaná talkshow, kde se 
návštěvníci setkají s  populár-
ní moderátorkou studia Mo-
toGP, WorldSBK a večerní re-
lace Sportovních novin Niko-
lou Moučkovou Červinkovou 
a s dramaturgem a moderáto-
rem pořadu Radkem Mazalem. 
Televizní diváci ho znají z  pří-
mých přenosů F1, MotoGP, Da-
karu a dalších nejen motoristic-
kých sportů. Oba aktéři s sebou 
přivezou neméně zajímavé hos-
ty - Dušana Drdaje, vícenásob-
ného mistra Česka v motokro-
su, nejlepšího českého motor-
káře na Dakaru 2025 a hrdinu 
letošního Dakaru, kde bojoval 
i přes zranění palce a pokračo-
val v závodě, což získalo pozor-
nost médií pro jeho houževna-
tost.  Spolu s ním přijede i první 
a jediný motocyklový kaskadér 
na světě Adam Peschel, který je 
známý především svými tech-
nicky náročnými triky na mo-
tocyklu. V loňském ročníku 
Rallye Dakar také startoval jako 

jezdec, což byla jeho premiéra 
v rallye raid závodech. V kate-
gorii Rally 2 skončil na 34. mís-
tě, čímž se stal prvním stunt ri-
derem, který dokončil Dakar. 
Během rallye zažil i těžký pád 
ve vysoké rychlosti, po kterém 
měl otřes mozku, ale dojel do 
cíle. 

Diváci se mohou těšit na au-
tentické zákulisní příběhy ze 
světa motosportu, které se do 
televizního vysílání často neve-
jdou a které nikde jen tak neu-
slyší. Chybět nebude audiovizu-
ální představení, autogramiáda 
všech účastníků a merch. „Zá-
bavná motoristická talkshow je 
unikátní tím, že je plná neuvěři-
telných historek, humoru i emo-
cí hlavně z  Dakaru, ale i z gri-
du Formule 1 nebo MotoGP. Ná-
vštěvníci se například dozvědí, 
co se děje, když kamera zhasne, 
co zaznívá v zákulisí těsně před 
startem a  jaké příběhy zůstáva-
jí před diváky schované,“ láká na 
nevšední zážitek Radek Mazal. 

(nov)

Motoristická talkshow exkluzivně v Mostě!
Příběhy, které se do televizního vysílání nevejdou…

Prestižní výstava LIDICE
opět přijede do Mostu

MOST – Také letos bude ZUŠ v Moskevské ulici hostit mezinárodní 
dětskou výtvarnou výstavu Lidice. Prestižní výstava putuje z premi-
érových Lidic přímo do našeho města. To má pro její pořádání vý-
sadní postavení.

„Most je prvním městem, kam výstavu budeme převážet. Po Lidi-
cích je to jediné město, kde se výstava v tak velkém objemu instaluje. 
S tisíci vystavenými díly má Most výsadní postavení,“ sdělila kurátor-
ka  Veronika Trubačová z Památníku Lidice.  

Malí a mladí umělci tentokrát kreslili, malovali, fotografovali 
a tvořili na téma Hra. „Téma se vyhlašuje každý rok na doporučené 
organizací UNESCO,“ dodala kurátorka. 

V uznávané světové soutěži bodovaly i děti z Mostu. Své zastou-
pení zde má ZUŠ Moskevská se dvěma individuálními medailemi 
a šestnácti čestnými uznáními, ZUŠ F. L. Gassmanna se čtyřmi čest-
nými uznáními a 11. ZŠ se dvěma čestnými uznáními. „Pořádání vý-
stavy je pro nás vždy veliká čest. Do 53. ročníku přišlo 12 723 dětských 
děl z 69 zemí celého světa,“ dodala ředitelka hostitelské ZUŠ Mos-
kevská Most Romana Pavlíčková.

Mezinárodní dětská výtvarná výstava Lidice byla založena v roce 
1967 k uctění památky dětských obětí z české obce Lidice, zavraždě-
ných německými nacisty, a všech dalších dětí, které zahynuly ve vá-
lečných konfliktech.V roce 2018 získala výstava významné ocenění 
Gratias agit, dříve Cena Jana Masaryka Gratias agit, od ministra za-
hraničních věcí České republiky za šíření dobrého jména České re-
publiky v zahraničí. 

(nov)
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Masopust ve Vtelně
VTELNO - Spolek „Vtelno žije“ chystá v sobotu 14. února tradiční 
masopust. Přijďte si do Vtelna užít průvod masek, spoustu dobrot, 
pohádku pro děti a večerní tancovačku. Masky jsou vítány!

Program: 14 hodin  dílnička a doladění masek, 14.30 hodin  prů-
vod v maskách, 16.30 hodin  pohádka Divadla Brambůrky, 18 ho-
din DJ & tancovačka.                                                                          (nov)

Taneční soutěž v TSKH
MOST –  Taneční studio Kamily Hlaváčikové opět roztančí Most. Ve 
dnech 21. - 22. února vždy od 10 hodin  pořádá ligovou taneční sou-
těž The Most Winter Dance, tentokrát otevřenou i pro mezinárodní 
tanečníky.

Soutěžit se bude v disciplínách sólo, duo dance, karibské, latin-
skoamerické a standardní tance. Pohárovou disciplínou je show 
dance v sólu, duu či triu. Sobota 21. 2. je určena pro  kategorii ho-
bby a neděle 22. 2. pro kategorii sport. Na mostecké soutěži proběh-
ne vyhlášení rank listu (žebříček výkonnosti) za rok 2025. Soutěž se 
koná v prostorách tanečního studia v ulici Maršála Rybalka 1020. 
Kontakt pro dotazy: tskh.league@gmail.com.                                (nov)

Cizinci v základních školách v Mostě? 
Nejvíce je Mongolů a Ukrajinců

MOST - Počet cizinců v  Mostě 
v  loňském roce vzrostl. Souvisí 
s  tím i nárůst počtu dětí v  ma-
teřských a základních školách. 

Kvůli rostoucímu počtu ci-
zinců ve městě podají mosteč-
tí radní návrh na spolufinan-
cování projektu  Podpora inte-
grace cizinců v  Mostě. Chtějí  
žádat o dotaci z  programu vy-
hlášeného Ministerstvem vnit-
ra. „V současnosti zhruba jede-
náct procent žáků na základních 
školách v  Mostě tvoří cizinci,“ 
informovala náměstkyně pri-
mátora Markéta Stará. 

V  současné době evidu-
je město 190 mongolských 
a 293 ukrajinských žáků na zá-
kladních školách, mateřské ško-
ly v Mostě navštěvuje 63 ukra-
jinských a 65 mongolských dě-
tí. Právě tyto národnosti pat-
ří k  nejpočetnějším na území 
města. Počty dětí cizinců se na 
jednotlivých školách různí. Na 
některých s  nimi velmi aktiv-
ně pracují, mezi iniciativní pa-
tří například 18. ZŠ. V Mostě 
se rozšiřuje především mongol-
ská komunita. Většina rodičů 
mongolských dětí je zaměstna-
ná především v průmyslové zó-

ně Triangle. Problém je, že do-
spělí Mongolové se velmi těž-
ko dorozumívají česky. Čeština 
je pro ně obtížná a bez ní  slo-
žitě řeší situace na úřadech ne-
bo se problematicky zapojují do 
společnosti. Mongolové si často 
udržují silné vazby uvnitř ko-
munity. S dorozumíváním po-

máhají mongolským rodičům 
jejich děti.

Město samo se snaží na in-
tegraci cizinců aktivně praco-
vat, důležitou úlohu v tom hraje 
například odbor sociálních vě-
cí mosteckého magistrátu. Za-
městnalo také mongolskou ko-
ordinátorku pro komunikaci 

mezi školami a rodinami, která 
pomáhá s administrativními zá-
ležitostmi. „Úkolem odbor soci-
álních věcí je především koordi-
nace a pomoc cizincům v komu-
nikaci s dalšími úřady, instituce-
mi nebo třeba lékaři,“ doplnila 
náměstkyně.                      

   (pim)

V současné době eviduje město 190 mongolských a 293 ukrajinských žáků na základních školách, 

U letošních voleb nás čekají novinky
Poprvé známe termín předem

MOST - Města a obce  čekají letos volby do městských a obecních 
zastupitelstev a někde i do Senátu. S letošními volbami se chystají 
některé změny. 

Velkou novinkou je termín 
voleb. Ten totiž bude letos popr-
vé znám předem. Ústavní nove-
la pro komunální, senátní a kraj-
ské volby zcela nově zavádí pev-
ný termín, který je již jasně da-
ný. Komunální a senátní volby se 
letos budou konat 9. a 10. října 
a případné 2. kolo senátních vo-
leb 16. a 17. října.

Další novinkou je doklad to-
tožnosti, který bude mít plat-
nost pouze dva dny. Požádat si 
o něj bude moci ten, kdo napří-
klad svou občanku ztratil a no-
vou ještě nemá hotovou. Podle 
ministerstva vnitra bude mož-
né o zkrácený doklad požádat 

na kterémkoliv obecním úřa-
dě obce s rozšířenou působnos-
tí a v Praze u úřadu městské čás-
ti. Nejdříve bude možné žádat 
pět pracovních dnů před dnem 
konání voleb a nejpozději první 
den voleb.

Navyšují se také odměny členů 
okrskových volebních komisí. Ty 
totiž od roku 2018 zůstávaly stej-
né, s čímž souvisí problém získá-
vat potřebný počet lidí do komisí. 
Odměna pro řadového člena se 
nově zvyšuje z 1 800 na 2 500 Kč, 
pro zapisovatele z 2  100  na 
3  500  Kč, pro místopředsedu 
z 2 100 na 3 000 Kč a pro předse-
du z 2 200 na 3 500 Kč.

Letos také začínají platit nová 
pravidla pro volební kampaně, 
přičemž nově nesmí být volební 
kampaň delší než 150 dnů. Mě-
ní se i informační systém sprá-
vy voleb, který bude obsaho-
vat jednotný seznam voličů. Dí-

ky tomu si bude možné požádat 
o voličský průkaz u kteréhokoliv 
obecního úřadu. Součástí infor-
mačního systému bude také re-
gistr volebních komisí a kandi-
dátních listin. 

(nov)

Central přichází s unikátní novinkou
Bude děti zdarma vyučovat angličtinu 

MOST – Mostecký Central otevře zdarma ve spolupráci s jazykovou 
agenturou PERFECT image s.r.o. unikátní kurz angličtiny pro malé 
začátečníky. 

Jedná se o úplnou novinku, 
která dosud nemá v mosteckém 
obchodním centru obdoby. Vý-
uka bude probíhat pod dohle-
dem zkušených  lektorů meto-
dou prožitkového učení s vyu-
žitím gest a senzorických po-
můcek v uzavřených skupinách 
pro deset dětí v cyklech po šes-
ti týdnech. „Kurz je určený pro 
děti 1.  stupně základních škol 
na úrovni začátečníka. Lekce je 
zdarma včetně všech pomůcek. 
Podmínkou je aktivní mobilní 
aplikace Můj Central v telefonu 
rodiče,“ informuje Martin Ma-
lý, ředitel marketingu a komu-
nikace EPG Group, která vlast-
ní Central Most. 

Aby lektoři   děti správně po-
znali a vybrali ty nejvhodněj-
ší kandidáty pro uzavřené sku-

piny, pořádají nábor přímo 
v Centralu. Na pohovor je nut-
ná účast dítěte i zákonného zá-
stupce. První kurz proběh-
ne od 19.  února do 26. března 
a druhý od 2. dubna do 7. květ-
na. Zájemci se mohou hlásit na   
anglictina@centralmost.cz.  
Lektoři se ozvou zpět s potvrze-
ním a přesným časem  pohovo-
ru. „O první cyklus  je velký zá-
jem. Pokud mají rodiče zájem, 
rozhodně by neměli dlouho vá-
hat,“ upozorňuje  Martin Malý.

Vzhledem k limitované ka-
pacitě se vyžaduje stoprocent-
ní účast. Před každou lekcí ro-
dič potvrdí účast e-mailem. 
V případě nemoci je nutné dítě 
omluvit předem, aby byla zajiš-
těna kontinuita výuky. 

(nov)
Lekce probíhají v dětské zóně Centralu, která je součástí Gastro zóny 
v 1. patře vždy ve čtvrtek od 15 do 15.45 hodin. 

Komunální  
volby  

9. a 10. října 2026
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Sportovní areály spouštějí „Děti v pohybu“
MOST – Sportovní areály Most spouštějí sportovní hry pro děti 
předškolního věku Děti v pohybu. Tento nový projekt je určený 
pro  děti z mosteckých mateřských škol, především pro ty před ná-
stupem do základní školy.

„Hlavním cílem je rozvoj zá-
kladních pohybových dovednos-
tí, jako je běh, obratnost, koor-
dinace a rovnováha, a zároveň 
seznámení dětí s  různými dru-
hy sportů. Díky tomu mají děti 
možnost vyzkoušet si rozmani-
té sportovní aktivity a najít si tak 
sport, který je bude bavit i do bu-
doucna. Projekt podporuje nejen 
fyzický rozvoj, ale také týmovou 
spolupráci, fair play a přiroze-
né začlenění dětí do kolektivu,“ 
představuje nový projekt ředi-
tel Sportovních areálů Most Pe-
tr Formánek.

Každá zapojená školka ab-
solvuje jednou týdně ve spor-
tovních areálech města Mostu 
hravou formou hodinový do-
polední  trénink, který probíhá 
pod vedením zkušených trené-

rů. „Doprava dětí na sportoviště 
i zpět je plně zajištěna. Autobus 
vyzvedne děti přímo u mateřské 
školy a po skončení tréninku je 
bezpečně dopraví zpět. Po celou 
dobu je zajištěn pedagogický do-
provod učitelek a odborné vedení 
sportovních aktivit. Účast v pro-
jektu je pro děti zcela zdarma, 
aby byl pohyb dostupný opravdu 
všem bez ohledu na rodinné zá-
zemí,“ dodává ředitel.

Sportoviště se v průběhu pro-
jektu střídají, aby děti získaly co 
nejširší přehled o tom, kde všu-
de mohou v Mostě sportovat 
i samy, či s jejich rodiči. V rámci 
projektu se předpokládá zapoje-
ní až 600 dětí z mateřských škol. 
Projekt vznikl za finanční pod-
pory města Mostu. 

(nov)

Bude letos ohnivá šou, nebo ohňostroj?
Podle primátora ohňostroj k tradičním oslavám patří 

MOST - Tradiční ohňostroj letos Most vyměnil za světelnou šou. 
Přesto se primátor Mostu  Marek Hrvol ohňostroje definitivně ne-
zříká.

Lidé mohli v závěru roku 
z 1. náměstí  sledovat přímo na 
ochozu magistrátu vystoupe-
ní, které v sobě kloubilo hudbu, 
světlo i promyšlenou choreogra-
fii. Ohlasy na tento způsob roz-
loučení s  odcházejícím rokem 
byly většinou pozitivní. „Svě-
telná show  se ukázala jako za-
jímavá alternativa ke klasickým 
ohňostrojům. Jsem přesvědčen 
o tom, že se  hodí na akce, jako je 
například rozsvěcení vánočního 

stromu,“ uvedl primátor mos-
tu Marek Hrvol a na adresu tra-
dičního ohňostroje, který se le-
tos nekonal,  dodal: „Osobně mi 
pyrotechnická show nijak neva-
dí a jsem přesvědčen, že k  tra-
dičním oslavám historicky pat-
ří. Dovedu si proto představit, že 
při některých mimořádných pří-
ležitostech, třeba dvakrát do ro-
ka, by se ohňostroj v Mostě konat 
mohl,“ uvedl s tím, že samozřej-
mostí je dodržování veškerých 

bezpečnostních zásad a pravi-
del. Most už se v minulosti sna-
žil uspořádat ohňostroj napří-
klad na hradě Hněvín, sledová-
ní ale obyvatelům překazilo po-
časí. Ačkoliv rozhodnutí města 
zatím nepadlo, není vyloučené, 
že Mostečané se klasického oh-
ňostroje mohou dočkat. 

Světelnou show se město vy-
rovnalo i s novelou zákona, kte-
rá od prvního prosince loňské-
ho roku stanovila přísnější pra-
vidla pro používání zábavní 
pyrotechniky. Nově se nesmí 
odpalovat ohňostroje například 
v  okolí nemocnic, domovů pro 
seniory, stacionářů, útulků, zá-
chranných stanic či zoologic-
kých zahrad. Stejně jako v ostat-
ních městech, také v Mostě 

vznikla  interaktivní mapa, kte-
rá tato území definuje. Celá řada 
měst po celém Česku proto mu-
sela upravit program svých sil-
vestrovských oslav. 

Zástupci Mostu ale i dalších 
měst poukazují na nedostat-
ky novely zákona. Pro obce je  
podle primátora Marka Hrvo-
la velmi obtížné přestupky pro-
kazovat. Jak pro města, tak pro 
obyvatele je obtížné podle inter-
aktivní mapy přesně určit hra-
nici, kde končí zóna, kde je od-
palování zábavní pyrotechni-
ky omezené či přímo zakázané. 
Hlavní problém, tedy živelné 
odpalování petard a ohňostrojů 
jednotlivci, se ale novele s  nej-
větší pravděpodobností vyřešit 
nepodaří.                               (pim)

poslankyni Parlamentu ČR a zastupitelku města Mostu Bereniku Peštovou (ANO)
Vládní koalice zastavila za-

vedení povinného zálohování 
PET lahví a  plechovek od ná-
pojů, které předložila minulá 
vláda. Proč vláda  zálohování 
odmítá?

Vyhodnotili jsme, že záloho-
vý  systém v  navrhované for-
mě nemá přínos pro obce, prá-
vě naopak. Vrátili jsme  ho pro-
to k dalšímu projednání a pře-
pracování. Byl to marketingový 
tah bývalého ministra životního 
prostředí Petra Hladíka, zlobbo-
vaný nápojáři, kteří v povinném 

zálohování viděli velký byznys.  
Zavedení povinného zálohová-
ní v podobě, ve které ho minu-
lá vláda připravila, se aktuálně 
neplánuje. 

Stávající separace odpadu 
funguje relativně efektivně a no-
vý systém nemá přínos, pokud 
není jasně podložen. Zavedení 
by znamenalo vysoké náklady 
na pořízení vratných automatů, 
logistiku, skladování a správu 
sběrných míst. To může stát mi-
liardy korun a další 1 miliardu 
ročně. Malé provozovny by na-

víc musely řešit 
prostory, což je 
pro ně velký pro-
blém. Součas-
ný systém třídě-
ní PET funguje 
poměrně dobře, 
a nový systém by 
mohl tento fun-
gující rámec na-
rušit. Může zvý-
šit i ceny nápojů. 
Narozdíl od německého systé-
mu zálohování, kde se PET lah-
ve zpětně plní, u nás by byl ten-

to systém  jedno-
směrný. To zna-
mená, že PET 
lahve se rozdr-
tí a jdou zpět do 
výroby.

Poznámka re-
dakce: O záloho-
vání PET lahví 
vedou čeští poli-
tici spor několik 
let. Odpor ně-

kterých politických stran, obcí 
i podnikatelů proces zpomalil. 

(ina)

V pasáži U Lva budou
samoobslužné toalety
MOST -  V  místě původních, nyní zavřených veřejných toalet v pasá-
ži pod sochou lva, vznikne nové samoobslužné WC.

„Město aktuálně připravuje veřejnou zakázku, která je prvním kro-
kem k zahájení realizace projektu. Samoobslužný vstup zajistí turniket 
s platebním terminálem,“ informovala mluvčí mosteckého magistrá-
tu Klára Vydrová. Zdarma bude pouze bezbariérové WC přístupné 
pomocí euroklíče.  Dokončení je plánováno na letošní duben.

Veřejné toalety v pasáži U Lva se pro veřejnost otevřely v roce 
2002. Do té doby tato služba v Mostě chyběla.                             (nov)

VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

Veřejné toalety v pasáži U Lva jsou zavřené od roku 2022.

Ohnivá šou?

Nebo ohňostroj?

POZOR! UŽ JEN DO NEDĚLE 15. ÚNORA mohou obyvatelé Mostu posílat své nápadité ná-
vrhy do participativního rozpočtu Hejbni Mostem. Pokud máte nápad, jak zlepšit veřejný 
prostor v našem městě, máte poslední možnost. Na realizaci vítězných projektů je letos 
připraveno 4,5 milionu korun. Participativní rozpočet dává obyvatelům možnost přímo 
ovlivnit, jak bude Most vypadat a jak se v něm bude žít. Zatím je přihlášeno 25 návrhů. 
Své nápady můžete posílat prostřednictvím webu www.hejbnimostem.cz anebo ode-
vzdat  osobně na Magistrát města Mostu, 1. patro, číslo  dveří 115.                                      (nov)

Chcete svůj život 
přežít, nebo prožít?

MOST – Až do konce února je k vidění ve foyer mosteckého divadla 
výstava  fotografií Městské správy sociálních služeb v Mostě, která 
se dívá na stáří jinak. 

Fotografie a příběhy seniorů ukazují, že stáří není konec cesty, 
ale její proměna. Každý snímek vypráví o radosti, důstojnosti, hu-
moru a přátelství. O drobných vítězstvích všedních dnů. O odva-
ze zůstat sám sebou v každém věku. Výstava je poctou našim babič-
kám a dědům – lidem, kteří svůj čas nejen žijí, ale skutečně prožíva-
jí a  je zároveň tichou otázkou pro každého z nás -  jak chceme jed-
nou žít my? Přijďte se zastavit. Podívat se. A možná v těch tvářích 
najít i kousek sebe.

Výstava ukazuje  Život seniorů, kteří i ve stáří prožívají své dny 
naplno, sílu přátelství, humor a malá každodenní vítězství. Také me-
zigenerační setkávání, péči a lidskou blízkost.                              (nov) 
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Spotřeba a emise CO  v kombinovaném provozu pro model 208: 5,2 l/100 km, 117–118 g/km, 2008: 5,7–6,1 l/100 km, 128–138 g/km a 3008 
HYBRID: 5,5 l/100 km, 122 g/km. Foto je pouze ilustrativní. Nabídka 7 dní Peugeot je platná od 2. 2. do 22. 2. 2026 a vztahuje se pouze 
na nákup nového osobního vozu.

7 DNÍ
PEUGEOT 

UŽ JEN DO 22. 2.! 

tel.: 702 133 641     SUDOMA-MOST.CZ     Žatecká 142, Most
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Anděl a kaple volají po opravě
MOST - V minulém vydání jsme informovali o dvou památkách, na  
které žádá město Most dotace od Ústeckého kraje. Jedná se o dva 
historické artefakty.

Z dotace Ústeckého kraje 
chce město vrátit podobu soše  
poničeného anděla na Měst-
ském hřbitově v Mostě. Anděl 
stál původně ve Velebudicích 
a do areálu mosteckého hřbi-
tova se přestěhoval pravděpo-
dobně v první polovině 70. let 
20.  století. Jde  o kvalitní so-
chařské dílo od neznámého 
autora, pravděpodobně z kon-
ce 19. století. Z jemnozrnné-
ho bělavého křemičitého pís-
kovce vytesal klečícího andě-
la s velkými křídly, sepjatýma 
rukama ve znamení modlitby 
a s čapkou na hlavě, oblečené-
ho ve splývavém rouše. 

Na konci loňského roku ne-
chalo město zdevastovaného 
anděla  ze hřbitova dočasně 
odstranit a převézt ho do díl-
ny restaurátora Radomila Šol-
ce. Ten mu podle dobové po-
hlednice doplnil chybějící  ru-

ce a křídla. Po opravě se má so-
cha vrátit zpět na hřbitov, ale 
pravděpodobně na jiné, vhod-
nější místo vedle vsypové louč-
ky. 

Další památkou, na kterou 
město Most žádá krajskou  fi-
nanční podporu, jsou dvě vý-
klenkové kaple z Libkovic. Jed-
ná se o  historické barokní kap-
le z 18. století,  které původně 
lemovaly poutní cestu z Lib-
kovic do Mariánských Radčic. 
Kaplí bylo původně sedm, ale 
dochovaly se pouze čtyři. Ty 
byly  kvůli likvidaci zaniklé ob-
ce Libkovice při těžbě uhlí na 
konci 80. let 20. století přemís-
těny ke kostelu ve Vtelně. Kap-
le znázorňují biblické náměty 
jako například  Obřezání Kris-
ta, Útěk do Egypta, Dvanácti-
letý Ježíš v chrámu, Nesení kří-
že. 

(nov)

Socha anděla před převozem do restaurátorské dílny. Po opravě bude 
opět  významným a vzácným historickým prvkem Městského hřbito-
va v Mostě.

Opravu potřebuje kaple Obřezání Krista a Útěk do Egypta.

Luboš Trojna: Děkujeme za pomoc
Děkujeme všem, 

kteří nám v ro-
ce 2025 podali po-
mocnou ruku. Dí-
ky kombinaci pod-
pory se podaři-
lo získat celkem 
1 569 853 Kč, kte-
ré jsme proměnili 
v konkrétní zlepše-
ní pro naše klienty 
i zaměstnance.

Podpora se skládá z darů 
drobných dárců a místních fi-
rem, z příspěvků nadací a na-
dačních fondů a také z darů vel-

kých společností, 
často ve spolupráci 
a zprostředkování 
přes město Most. 

Zásadní část fi-
nancování našich 
služeb zajišťujeme 
z veřejných pro-
středků a z vlast-
ní činnosti. Přes-
to fundraising po-
třebujeme jako cí-

lený zdroj na specifické projekty 
a věci navíc – takové, které běž-
né financování často nepokry-
je, ale v každodenním životě kli-

entů udělají velký rozdíl: zvýší 
komfort, bezpečí a kvalitu pé-
če a současně zlepší i podmínky 
práce pečujících týmů.

Díky podpoře dárců se poda-
řilo realizovat například poří-
zení vybavení a pomůcek, kte-
ré přímo souvisí s hygienou, pé-
čí a bezpečným přesunem imo-
bilních osob. Například mobilní 
sprchový systém, dekontami-
nační přístroj na likvidaci in-
kontinenčních pomůcek, late-
rální lůžka s pozitivním dopa-
dem na bezpečí klientů i záda 
personálu, a také praktické zá-

zemí provozu jako například 
průmyslovou myčku na nádobí. 
Součástí podpory byly i věcné 
dary a vybavení pro aktivizaci 
a kontakt s veřejností - dotyko-
vé informační centrum ÁMOS 
nebo prvky podporující smyslu-
plné aktivity, například  stan pro 
zahradní terapii.

Každý dar je pro nás signál, že 
lidem v Mostě záleží na důstoj-
ném stáří a kvalitní péči.

Luboš Trojna, 
ředitel Městské správy  
sociálních služeb Most

Rozmáňo odstartuje drsnou inscenací
Realisticky a bez příkras ukáže nebezpečí drog

MOST – První premiérou Divadla rozmanitostí bude 21. února insce-
nace My děti ze stanice ZOO.

Young adult inscenace pro 
dva herce se zabývá tématem 
dospívání, první lásky a propa-
du do drogové závislosti na po-
zadí známého příběhu Chris-
tiany F. Představení má zpro-
středkovat mladým divákům 
důsledky experimentování 
s návykovými látkami a uká-
zat spirálu, do které se život zá-
vislého člověka propadá. Insce-
nace vytváří bezpečný prostor 
pro dialog o nebezpečí drog 
a významu prevence. Hra od-
povídá na otázky, co se stane, 
když se láska propojí s destruk-
tivní silou závislosti a kde leží 
hranice vlastní sebeúcty, když 

drogy začnou ovládat něčí ži-
vot. 

Příběh vypráví skutečný ži-
votní osud Christiany F., dospí-
vající dívky vyrůstající v Západ-
ním Berlíně v 70. letech. Chris-
tiane žije v nefunkční rodině, 
cítí se osamělá a hledá přijetí. 
Začne trávit čas ve stanici me-
tra ZOO, kde se schází mla-
dí lidé. Nejprve experimentu-
je s alkoholem a marihuanou, 
později přechází k tvrdým dro-
gám, zejména heroinu. Sezná-
mí se s Detlefem, do kterého se 
zamiluje. Oba se však postup-
ně propadají do těžké drogo-
vé závislosti. Aby si mohli dro-

gy dovolit, začnou prostituo-
vat – i přesto, že jsou velmi mla-
dí. Christiane několikrát projde 
odvykací léčbou, ale opakova-
ně selhává a k drogám se vra-
cí. Vidí, jak její přátelé umírají 
na předávkování nebo následky 

závislosti, včetně Detlefa. Pří-
běh končí tím, že se Christiane 
snaží začít nový život bez drog, 
i když je zřejmé, že boj se závis-
lostí je dlouhý a nejistý. Premié-
ra se uskuteční 21. února v Di-
vadle rozmanitostí.             (nov)

Setkání s kurátorkou 
MOST – Mostecké muzeum 
zve 26. února od 17 hodin na 
setkání s kurátorkou sbírky 
umění Adolfa Schwarzera.

Adolf Schwarzer byl vý-
znamný mostecký architekt 
přelomu 19. a 20. století, kte-
rý se výrazně zapsal do po-
doby historického Mostu. 
Patřil k architektům, kteří 
vtiskli Mostu moderní měst-
ský charakter odpovídají-
cí prosperujícímu průmys-
lovému městu. Jednu z jeho 
nejreprezentativnějších sta-
veb - budovu dnešního mos-
teckého muzea - projektoval právě on. Podrobněji s jeho tvorbou 
vás seznámí kurátorka Věra Vostřelová z Oblastního muzea a gale-
rie v Mostě.                                                                                       (nov)

Adolf Schwarzer projektoval budo-
vu mosteckého historického gym-
názia, dnešního muzea.

MOSTEČTÍ LVI 
MOST – MOSTEČTÍ LVI se utkají na domácím ledě 14. úno-

ra od 17.30 hodin s HK Kralupy nad Vltavou a poté 21. února od 
17.30 hodin s IHC Králové Písek. Venkovní utkání odehrají 18. úno-
ra od 18 hodin s HC Stadion Vrchlabí.                                          (nov) 

Technické služby
vybraly na opuštěnce

MOST - Zaměstnanci Technických služeb města Mostu pomohli mos-
teckému útulku pro opuštěná zvířta.

Pracovníci technických služeb mezi sebou uspořádali sbírku, bě-
hem které se jim podařilo vybrat čtrnáct tisíc korun. Peníze předa-
li formou symbolického šeku řediteli Městské policie Most.  Za vy-
brané peníze útulek nakoupí nové interiérové klece pro malá pleme-
na psů. Díky klecím budou psí nalezenci ve větším bezpečí a budou 
mít i větší pohodlí. O pejsky  se zaměstnanci útulku starají do do-
by, než se vrátí ke svým majitelům, nebo najdou nový domov. (nov)

Za peníze se pro pejsky pořídí pohodlnější klece.

V hlavních rolích se představí Andrea Tesařová a Július Kubaščík.

Mostecké divadlo otevírá Dramacentrum Prostor
MOST - Dramacentrum Prostor Most je  nová vzdělávací platfor-
ma Městského divadla v Mostě a Divadla rozmanitostí. 

„Je to prostor, kde se propoju-
je divadlo, pedagogika a kreativ-
ní proces. Naším cílem je podpo-
rovat školy v moderních formách 
výuky, rozvíjet povědomí žáků 
a studentů o divadle. Divadlo 
vnímáme nejen jako umění, ale 
jako nástroj aktivního učení, ko-
munikace a rozvoje osobnosti,“ 
představuje novinku umělecký 
šéf dramacentra Pavel Skála. 

Dramacentrum  podle jeho 
slov vytváří   inspirativní pro-
středí, kde mohou žáci, studenti 
i pedagogové rozvíjet tvořivost, 
kritické myšlení, komunikaci 

a sebevyjádření. „Nová platfor-
ma přibližuje divadlo jako živý 
prostor dialogu a poznání.  Bu-
dou se zde odehrávat workshopy 
pro žáky a studenty základních 
a středních škol, pro pedagogy  
a k inscenacím Městského diva-
dla v Mostě a Divadla rozmani-
tostí,“ dodává Pavel Skála. 

Workshopy povedou vysoko-
školsky vzdělaní lektoři v oblas-
ti dramatické výchovy, divadla 
a pedagogiky.   Více informa-
cí najdete na www.dramapro-
stor.cz. 

(nov)

Dramacentrum pomůže mladým divákům lépe porozumět divadlu i 
otázkám, které přináší současný svět, a zároveň jim umožní zažít diva-
dlo aktivně, nikoli jen z hlediště.

Městská knihovna Most zve na přednášku z cyklu Celý svět v knihovně:

ÚTERÝ 24. 2. 2026 - 17:00

Městská knihovna Most                   tel.: 476 768 819                      www.knihovnamost.cz

Vstupné 80 Kč / registrovaní čtenáři MKM 40 Kč.

Azorské ostrovy jsou soustavou 9 ostrovů 
daleko v Atlantském oceánu. Navštívíme 
7 z nich. 
Seznámím Vás se životem lidí, přírodními 
krásami, tradičním lovem velryb, kterým se 
lidé živili do 80. let 20. století. 
Poradím, jak nejlépe ostrovy procestovat 
či projít pěšky.
Každý ostrov je úplně jiný a izolace
od kontinentu ovlivňuje život lidí.

Přednáší Radka Tkáčiková.

PĚŠKY AZORSKÝMI OSTROVY
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Příběhy pamětníků 
i „utajené“ spory

​​​​​​LITVÍNOV – Litvínovská 
knihovna zve 19. února od 
14.30 hodin na besedu s Do-
minikem Markem, autorem 
knihy Padesát let od zázraku 
na kolejích. 

Návštěvníky čeká vzrušu-
jící příběh jednoho z největ-
ších technických počinů své 
doby, přesunutého kostela 
Nanebevzetí Panny Marie v Mostě. Během besedy bude vyprávět 
nejen o technických záležitostech a plánech, ale především o osu-
dech jednotlivých aktérů přesunu – techniků, inženýrů i úředníků. 
Vstupné je 60 Kč, pro registrované čtenáře 40 Kč. Nutná je rezervace 
místa na: hrabinska@knihovna-litvinov.cz nebo na tel. 705 904  270.         

 (nov)
​​

Za císaře pána…
LITVÍNOV - Jak Češi bojovali, žili a umírali za světové vojny? Byli 
všichni švejkové? A kdo chtěl Rakousko a kdo chtěl vlastní stát? To 
a mnoho dalšího se dozvíte 26. února v litvínovské knihovně. 

Přednáška lektora Adama Vidnera „Češi za 1. světové války“ bu-
de pojednávat o tom, jak válka ovlivnila osudy českého národa 
a mimoděk způsobila vznik československého státu. Akce začíná ve 
14.30 hodin, vstupné je 60 Kč, pro registrované čtenáře 40 Kč. Nut-
ná je rezervace místa na: hrabinska@knihovna-litvinov.cz, nebo na 
tel. 705 904  270.                                                                                     (nov)

​​

Statutární město Most 
zveřejňuje záměr prodeje

- stpč. 123 o výměře 606 m2, jejíž součástí je stavba čp. 72,
- ppč. 933 o výměře 178 m2,
- ppč. 934/4 o výměře 135 m2,
- ppč. 928 o výměře 1 380 m2,

vše v k. ú. Janov u Litvínova, ul. Hornická v Litvínově, včet-
ně vnitřního a vnějšího vybavení a příslušenství, nabídko-
vým řízením formou volné nabídky, za minimální kupní ce-
nu 5 636 100 Kč.

Podrobnější informace k prodeji jsou k dispozici k nahléd-
nutí na Magistrátu města Mostu, odbor městského majetku, 
2. patro, kanc. č. 204, Ing. Lucie Vafková tel. č.  477 001 206 ne-
bo na úřední desce Magistrátu města Mostu.

Chystáte se na Komáří vížku?
Lanovka se na pár měsíců zavřela

KRUŠNÉ HORY – Oblíbená lanová dráha na  Komáří vížku se začát-
kem února výletníkům  zcela uzavřela, a to až do 30. dubna. Důvo-
dem je rekonstrukce budov obou stanic. Po rekonstrukci se má zlep-
šit komfort pro návštěvníky a bezpečnost provozu. 

Práce zahrnují úpravu ex-
teriérů i interiérů budov, ob-
novu sociálních prostor, záze-
mí pro návštěvníky,  technic-
ké vybavení a  modernizaci ex-
pozic o historii dráhy. Obnoví 
se prvky ve stylu 60. let 20. sto-
letí podle dobových fotografií. 
Rekonstrukce přijde na zhruba 
15  milionů Kč bez DPH, při-
čemž až  85 procent by měla 
pokrýt dotace. Dodavatel mu-
sí zachovat historický charak-
ter lanové dráhy jako kulturní 
památky. 

Sedačková lanovka na Ko-
máří vížku v Krušných ho-
rách je jednou z nejzajímavěj-
ších technických a turistických 

zajímavostí v této části Česka. 
Lanovka je od roku 2013 chrá-
něnou kulturní památkou Čes-
ké republiky zapsanou na se-
znamu UNESCO.  O jejím vy-
budování pro  potřeby obyva-
tel horských obcí se mluvilo už 
v polovině 19. století. Oficiální 
projekt výstavby se ale dokon-
čil až před  vypuknutím prv-
ní světové války, která všech-
ny přípravy zastavila. Ani ná-
vrh z 30.  let se kvůli  dalšímu 
světovému konfliktu nerealizo-
val. Současná lanovka z Krup-
ky na Komáří vížku se otevře-
la až v roce 1952 a stala se nej-
starší osobní visutou lanovou 
dráhou v Česku.                 (nov)

Lanovka má šedesát  dvoumístných sedaček a  pře-
váží i  jízdní kola. Je dlouhá 2348 metrů s převýšením 
480 metrů. Jízda trvá 15 minut. Dráha vás  vyveze z dol-
ní stanice v Krupce do horní stanice u Komáří vížky. Při 
jasném počasí výhled stojí za to. Je vidět na Krušné ho-
ry, České středohoří i okolní města. 

Oblíbená atrakce výletníků – 
svezení nejstarší osobní visutou 
lanovou dráhou v Česku – bude 
mít tříměsíční přestávku.

Lanovka má šedesát dvoumíst-
ných sedaček a  převáží i  jízd-
ní kola.

Rozhled z Komáří vížky patří nejen k nejkrásnějším v Krušných horách.

Ředitel Severočeské teplárenské Petr Horák:
Některým situacím, jako v případě Sokolovska, nejde předejít.  

Drtivou většinu kolizí ale naši odběratelé ani nepoznají...
MOSTECKO – Minulý týden prožili obyvatelé Sokolovska napoje-
ní na centrální zásobování teplem dva dny bez tepla a teplé vody. 
Důvodem byla technická porucha bloků elektrárny Tisová. Lze po-
dobným situacím předcházet?  Podle slov ředitele Severočeské tep-
lárenské Petra Horáka je důležitá preventivní údržba a rychlý zásah 
při podezření na poruchu. „Nicméně, jsou situace, kterým  předejít 
nelze,“ říká.

Severočeská tep-
lárenská (SETEP)  
spravuje 126 vý-
měníkových sta-
nic, jednu kotelnu 
a horkovodní po-
trubí o délce přesa-
hující 300 km. Zá-
sadní je podle slov 
ředitele SETEP Pet-
ra Horáka preven-
tivní údržba a rychlý zásah při 
podezření na poruchu. „Na-
še rozvody kontrolujeme téměř 
nepřetržitě. Sledujeme zejména 
stav armatur, tlak a teplotu v sys-
tému, vzniklé netěsnosti a mno-
hé další. Změny, jako jsou po-
klesy tlaku nebo přehřátí systé-
mu, ihned hlásí nastavený alarm 
a naši technici obratem reagují. 
Část situací lze vyřešit dálkovou 
intervencí, k většině ale musíme 
vyjet, protože je potřeba zaříze-
ní fyzicky zkontrolovat, případně 
nějakou jeho část opravit či vy-
měnit, ” říká Petr Horák.

Pokud by závady vyžadovaly 
delší dobu opravy a je-li to mož-
né, odloží technici řešení na ob-
dobí, kdy bude dopad na zákaz-
níka co nejmenší, např. na do-
bu plánovaných odstávek. Do 
té doby nad těmito místy zvýší 
dozor.  Řadu přerušení provo-
zu způsobují i práce nebo havá-
rie třetích stran. Teplo se tak od-
stavuje např. z důvodu výměny 
elektroměrů nebo kvůli prask-
lé pitné vodě. Během ledna se 
to stalo jedenáctkrát z  celko-
vých devětadvaceti případů. Za-
tím nejkratší servis letošní zimy 
trval do tří minut, ten nejdelší 
pak více než 9 hodin. Průměr-
ně však technici závady vyřeší 
do hodiny. „Drtivou většinu ko-
lizí naši odběratelé ani nepozna-
jí. Základ je prevence a rychlá re-

akce na odchylky. 
Co se týká dodáv-
ky teplé vody, na-
še výměníky dispo-
nují zásobníky, kte-
ré jsou navrženy 
přesně pro velikost 
a odběr teplé vo-
dy v dané lokalitě. 
Díky nim získáme 
čas a prostor vznik-

lou závadu odstranit bez přeru-
šení dodávek. Lidé tak mají hor-
kou vodu, nemusí se o nic starat, 
ani řešit problém, kde narych-
lo sehnat servis, např. uprostřed 
svátků. Tento komfort považuji 
za jednu z klíčových výhod cen-
trálního zásobování teplem,” vy-
světluje Petr Horák.

Servisní služby teplárna po-
skytuje i dalším subjektům ze-
jména z  řad firem a institucí. 
Pro veřejnost je k dispozici non-
stop telefonní linka 800 099 099. 
O odstávkách a haváriích tep-
lárna informuje také na svých 
webových stránkách a prostřed-
nictvím médií. 

Centrální zdroj tepla 
má výhody, které 
v Mostě chápou, 

v Kladně si teplárnu 
v provozu neudrželi
Výhody centrálního zdroje 

tepla si mezi prsty nechalo pro-
klouznout vedení Kladna. Tam-
ní teplárna pro Kladno vyrábí 
teplo a teplou vodu z uhlí z mo-
steckých hnědouhelných lomů, 
stejně jako komořanská teplár-
na. V minulém týdnu oznámilo 
vedení kladenské teplárny, kte-
rá patří do skupiny Sev.en Česká 
energie, že od konce března s vý-
robou tepla končí. „Energetický 

regulační úřad jsme informovali 
o tom, že za stávajících smluvních 
a tržních podmínek není další vý-
kon licencované činnosti v oblas-
ti dodávek tepelné energie možný.  
Cena, za kterou dlouhodobě tep-
lo dodáváme, nepokrývá výrob-
ní náklady a na výrobu tepla tak 
ročně doplácíme desítky miliónů 
korun. To ale neznamená, že od-
běratelé v  Kladně zůstávají oka-
mžitě bez dodávek tepla. Podle 
energetického zákona by měl ny-
ní ERÚ rozhodnout o novém do-
davateli nad rámec licence, kte-
rým ovšem nemůže být Teplárna 
Kladno s.r.o., ale jiný dodavatel, 
který využije technologie teplár-
ny a teplo bude dodávat za cenu 
nákladů. V dopise pro ERÚ jsme 
upozornili na skutečnost, že do-
dávky tepelné energie nelze v da-
né lokalitě zajistit z alternativní-
ho zdroje. Přerušení dodávek by 
mělo významné dopady na odbě-

ratele, je tedy nutné rozhodnout 
o dodavateli tepla nad rámec li-
cence co nejdříve,“ uvádí ředitel 
Teplárny Kladno Michal Hons. 

Vedení Kladna nebylo ochot-
no se s  teplárnou dohodnout, 
kladenští tak od března zapla-
tí za teplo výrazně více než do-
sud. Teplo z hnědého uhlí patří 
stále ještě k levnějším variantám. 
Jeho cenu významně zdražuje 
emisní povolenka. „Průměrná 
cena emisní povolenky byla vlo-
ni 1 820 Kč/t CO2e. Pro průměr-
nou roční spotřebu tepla jedné 
domácností 24 GJ potřebuje tep-
lárna nakoupit 4 povolenky. To 
je náklad 303 Kč na výrobu 1 GJ 
tepla,“ vypočítal mluvčí Tep-
lárenského sdružení ČR Pavel 
Kaufmann.  Průměr ceny tep-
la z primárních rozvodů v kraj-
ských a statutárních městech se 
pohyboval kolem 750 Kč/GJ.                         

    (ink)

Jen během loňského adventu vyjížděli servisní technici Severočeské 
teplárenské k opravám zařízení bezmála čtyřicetkrát. Lidé však zůsta-
li bez tepla pouze jedenkrát, a to na několik málo hodin. Zbytek poruch 
většinou ani nezaznamenali.

Petr Horák
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MOSTECKÁ BYTOVÁ 
nabízí

pronájem bytu 1+1, 41,48 m² v Mostě
Nabízíme dlouhodobý pronájem bytu v bytovém domě blok 
566, č.p. 2072, ul. U Parku v Mostě, dle pravidel. Byt 1+1, s bal-
kónem, o celkové výměře 41,48 m².
Byt po kompletní rekonstrukci se nachází ve 12. nadzemním 
podlaží, v domě s výhatem. Vybavení bytu: kuchyňská linka, ply-
nový sporák

Podmínky pronájmu bytu:
�� potvrzení o bezdlužnosti (finanční odbor MmM, Dopravní 

podnik)
�� výpis z rejstříku exekucí
�� doklady o hrazení běžného nájemného (1/2 roku zpětně)
�� čistý rejstřík trestů

Nájemné: 5 00 Kč/měsíc (bez nákladů na služby)
Vratná jistina: 15 000 Kč

LITVÍNOV –  Ministerstvo životního prostředí se musí omluvit městu 
Litvínov za průtahy v kauze Celio. Rozhodl o tom Obvodní soud pro 
Prahu 10, který navíc Litvínovu přiznal nárok na finanční odškod-
nění. 

Město Litvínov se žalobou 
proti České republice, potažmo 
Ministerstvu životního prostře-
dí, domáhalo  náhrady nemajet-
kové újmy způsobené nespráv-
ným úředním postupem.  Pří-
pad se týká správního řízení 
o vymístění sudů se styrenový-
mi smolami protiprávně ulože-
ných ve skládkovém komple-
xu CELIO. To doposud nebylo, 
i přes veškerou snahu města Lit-
vínova, ukončeno. 

Krajský soud v  Ústí nad La-
bem zrušil v listopadu 2023 jed-
no z  vydaných rozhodnutí Mi-
nisterstva životního prostředí 
a uložil mu v zákonné lhůtě vy-
dat rozhodnutí nové. I přes ur-
genci města Litvínov se tak ale 
nestalo. Nové rozhodnutí mini-
sterstvo vydalo  až po 147 dnech 
od vydání rozsudku. Litvínov 
proto podal žalobu, ve které se 
domáhal zejména omluvy za ne-
správný úřední postup a symbo-
lickou finanční satisfakci. Soud 
žalobě vyhověl a ministerstvu 
životního prostředí uložil zaslat 
městu Litvínov písemnou omlu-

vu za nesprávný úřední postup 
a 5 tis. Kč jako peněžité zadosti-
učinění za nemajetkovou újmu. 
Ministerstvo musí navíc městu 
uhradit 34 500 Kč za náklady ří-
zení. Rozsudek je pravomocný 
a jak vedení města informovalo,  
omluvu i peněžité zadostiučině-
ní již obdrželo.

Problém styrenů   
opět na začátku

A jaký je aktuální vývoj ko-
lem samotných sudů se styreny? 
Ministerstvo životního prostře-
dí koncem letošního ledna  vy-
hovělo odvolání Litvínova pro-
ti poslednímu rozhodnutí Kraj-
ského úřadu Ústeckého kraje. 
Opatření k nápravě na skládce 
Celio totiž Litvínov považuje za 
zcela nedostatečné a za ohrožu-
jící bezpečnost a zdraví občanů 
města. Celá věc se tak nyní vra-
cí již poněkolikáté opět na za-
čátek, a to ke Krajskému úřadu 
Ústeckého kraje. Ten bude mu-
set o způsobu řešení problému 
s  nelegálně uloženými styreno-

vými sudy rozhodnout znovu. 
„Je pro mě těžko pochopitelné, že 
se město musí opakovaně domá-
hat svých práv u soudu proti or-
gánům státní správy, které ma-
jí samy dbát na zákonný a včas-
ný postup. O to více nás to mrzí, 
když jde o věc týkající se styreno-
vých sudů na skládce CELIO na 
území města. V této souvislosti 
bych také ráda podotkla, že jsme 

v minulosti již u soudu uspěli i se 
zcela základní otázkou – že měs-
to Litvínov bylo opomenutým 
účastníkem řízení a mělo mít od 
samého počátku vzniku problé-
mu možnost hájit zdraví obyva-
tel a veřejný zájem u všech správ-
ních řízení, které se této proble-
matiky týkají,“  uvedla k  dané 
věci starostka Litvínova Kamila 
Bláhová.                                (nov)

Za průtahy v kauze skládky Celio
se musí ministerstvo městu omluvit 

Uživatelé věrnostní aplikace ORLEN 
pomohli vybrat téměř 600 tisíc pro mladé sportovce

LITVÍNOV - Uživatelé věrnostní 
aplikace ORLEN se zapojili do 
charitativního programu Daruj 
své body. Nasbírané body se 
podařilo převést na  599 020 Kč 
určených České olympijské na-
daci. Ta pomáhá mladým spor-
tovcům ze sociálně znevýhod-
něného prostředí. 

„Naši zákazníci opakovaně do-
kazují, že darované benefitní bo-
dy z mobilní aplikace ORLEN ne-
jsou jen čísla — jsou to konkrétní 
příběhy pomoci. Velmi si vážíme 
toho, že se lidé aktivně zapojují 
do charitativních programů, kte-
ré společně v rámci projektu Da-
ruj své body realizujeme. Podpora 
mladých sportovců je dlouhodobě 
součástí naší strategie, a proto nás 
těší, že se do aktuální sbírky pro 
Českou olympijskou nadaci zapo-
jilo přes 12 300 zákazníků,“ uvádí 
Agnieszka Bobrukiewicz, členka 
představenstva skupiny ORLEN 
Unipetrol. 

Sbírání bodů v aplikaci OR-
LEN na podporu talentovaných 

mladých sportovců odstarto-
valo v květnu 2025. Každé dva 
měsíce se darované body měnily 
na  pomoc  dětem, které ji nejví-
ce potřebují. V jednotlivých eta-
pách tak získaly podporu mla-
dé naděje z atletiky, z míčových 
a bojových sportů a nakonec ta-
ké sportovci věnující se zimním 

disciplínám. „ Díky podpoře uži-
vatelů aplikace ORLEN a Nada-
ci ORLEN Unipetrol pomáháme 
vytvářet podmínky, které dětem 
otevírají dveře k pravidelnému 
tréninku i k plnění jejich spor-
tovních cílů,“ říká ředitelka Čes-
ké olympijské nadace Veronika 
Opršalová. 

 Darované body v  minulých 
letech putovaly například na 
podporu dětí samoživitelů, na 
zajištění stravy a předškolního 
vzdělávání pro děti ze znevý-
hodněného prostředí či na pří-
mou pomoc domácnostem za-
saženým povodněmi. 

(nov)

Díky věrnostnímu programu čerpacích stanic ORLEN a spolupráci s Nadací ORLEN Unipetrol se podařilo vy-
brat 599 020 Kč na podporu České olympijské nadaci, která pomáhá dětem ze sociálně znevýhodněného pro-
středí sportovat.

V hlavní roli
„Janžurka“ 

LITVÍNOV – Docela velké 
divadlo zve 26. února na di-
vadelní představení „Pusťte 
mě ven!“ s Ivou Janžurovou 
v hlavní roli. 

Francouzská komedie vy-
práví o  velké hvězdě paříž-
ského divadla a filmu Joce de 
Guérande. Ta se doma chystá 
na odjezd do televizního stu-
dia, neboť na programu bude 
přímý přenos galavečera na 
její počest. Už je vlastně na 
odchodu z bytu, téměř všechno připraveno, jen ještě musí spustit no-
vou bezpečnostní roletu na terasu. A z vteřiny na vteřinu může být 
všechno jinak. Joce má najednou nekonečně prostoru pro mnohem 
otevřenější a sarkastičtější bilanci, než jakou jí předepisoval scénář 
pořadu. Před očima jí defilují všechny důležité okamžiky jejího živo-
ta, a to zdaleka nejen ty zalité sluncem.                                          (nov)

Bílá & Malásek
LITVÍNOV – Litvínovská Cita-
dela zve 26. února od 19 ho-
din na recitál několikanásob-
né zlaté slavice Lucie Bílé za 
klavírního doprovodu Petra 
Maláska.

Zazní slavná muzikálová 
témata, světové evergreeny 
i zpěvaččiny repertoárové 
objevy. České, zámořské, 
anglické i francouzské melodie dostaly jednotící, intimně slavnostní 
formu. Láska hory přenáší, Most přes minulost, Jsi můj pán, 
Summertime, Vzpomínky nebo Mám ráda život… To je jen výběr 
hitů, na které se můžete těšit. Vstupné: 1 490 Kč / Vstupenky jsou 
k zakoupení pouze on-line na www.goout.net.                          (nov)

Jak dýchat 
s terapeutkou

LITVÍNOV – Café Bar Citadela zve 18. února 
od 19 hodin na další přednášku z cyklu Té-
mata bez hranic, zaměřenou na dýchání s fy-
zioterapeutkou Klárou Serafinovou.

V tomto povídání se účastníci zaměří na 
funkci bránice a její zásadní význam pro ce-
lé tělo, na to, proč jí často nevědomě brání-
me v přirozeném pohybu a jak souvisí pruž-
nost hrudníku se správnou funkcí pohybo-
vého aparátu. Klára Serafínová ukáže, jak lze 
dech proměnit v účinný nástroj ke zlepšení 
zdraví a obnovení vnitřní rovnováhy a jaké možnosti pomoci a řeše-
ní nabízí. Vstupenky za 150 Kč jsou k zakoupení na pokladně Cita-
dely nebo v síti Ticketportal, s možností rezervace on-line nebo na 
tel. 476 111 487.                                                                                    (nov)

Mostečtí herci přivezou do Radničního sklípku
černohumornou variaci Dostojevského Zločin a quest

LITVÍNOV - Prvním počinem spolku Theatrum Minimum, který s mo-
steckým divadlem a městy Most a Litvínov oživují podkroví Radnič-
ního sklípku, bude 22. února od 19 hodin inscenace Zločin a quest.

Černohumorná variace Mar-
tina Macháčka vznikla na mo-
tivy románu Fjodora M. Dosto-
jevského Zločin a trest. „Insce-
nace přesouvá klasický příběh do 
světa dluhů, algoritmů, gamin-
gu a velkoměstského reje Petro-
hradu, který se nápadně podobá 
batmanovskému Gotham City,“ 
říká její tvůrce, dramaturg Mar-
tin Macháček.

Raskolnikov je nadprů-
měrně inteligentní. Raskolni-
kov je nadprůměrně pohled-
ný. Raskolnikov se rozhodne za-
jít za hranu. V době, kdy je vý-
kon ukazatelem kvality života, 

který připomíná spíš sérii úkolů 
– questů, zvolí Raskolnikov ke 
svému experimentu tu nejhor-
ší možnou cestu. Zločin se pro 
něj stává polem pro testování 
svobody a odpovědnosti. „Není 
to pouze čistokrevná detektivka 
ani moralita. Je to příběh o touze 
po smyslu, o osamělosti uprostřed 
připojeného světa a o nebezpečné 
představě, že dobro lze ověřit jed-
ním radikálním činem,“ dodává 
dramaturg. 

Osoby a obsazení: Raskol-
nikov - Kryštof Grygar, Aljo-
na Ivanovna - Eliška Matzke-
ová, Marmeladov - Jan Beneš, 

Soňa - Barbora Schusswohlová, 
Porfirije Petrovna - Jitka Brožo-
vá, Razumichin, Maxík - Tade-

áš Horehleď. Více na www.the-
atrum.cz.

(nov)
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Kde přespávají  
pohádky?

LITVÍNOV – Docela velké divadlo pozvalo 14. února od 16 hodin po-
hádkové hosty -  Kateřinu Táborskou a Miroslava Táborského. 

Dvojice dětem zahraje pohádku Kde přespávají pohádky. V pěti 
pohádkách jedno takové divadlo postaví, pak se pohádají masky ko-
medie a tragédie a  děti se tak dozvědí víc o tom, jak funguje diva-
dlo. Vstupné je 140 Kč.                                                                      (nov)

ČEPS rozhodl, že nepotřebuje  
Elektrárnu Počerady

Hodnotil ale jen potřebu příštího roku, pro další  
léta je záruka energie pro Česko ve hvězdách

MOSTECKO – Už v  listopadu 
loňského roku oznámila skupi-
na Sev.en Česká energie, že na 
konci letošního roku, nejpozději 
v březnu 2027, skončí s výrobou 
energie ve svých hnědouhel-
ných zdrojích. Po mnohatýden-
ním zkoumání potřeb energie 
v  české síti rozhodl ČEPS, že se 
může zavřít Elektrárna Poče-
rady na Mostecku, elektrárna 
v  Teplárně Kladno, ale ta ve 
Chvaleticích, že je dále potře-
ba. ČEPS přitom hodnotil pouze 
rok 2027. Na další roky zřetel 
nebral. Přitom už v příštím roce 
má začít významná oprava sítě, 
která do Česka přivádí energii 
ze sousedního Německa. 

Regulace napětí a jalového 
výkonu v  severní části ČR, ří-
zení elektrických toků a obno-
va soustavy po blackoutu. Kvů-
li těmto třem systémovým oblas-
tem je podle analýzy společnosti 
ČEPS nezbytné nadále dočas-
ně provozovat dva ze čtyř vý-
robních bloků elektrárny Chva-
letice na Pardubicku. Elektrárna 
Počerady a uhelná část teplárny 
Kladno naopak mohou ukon-
čit výrobu, aniž by to ohrozi-
lo bezpečný a spolehlivý provoz 
elektrizační soustavy. Uvedla to 
už v  lednu ČEPS ve své analý-
ze. „K analýze ČEPS se zatím ne-
budeme vyjadřovat. Nebyli jsme 
účastníci její přípravy, a tudíž se 
s  ní musíme nejprve podrobně 

seznámit,“ konstatovala mluv-
čí skupiny SEV.en Česká energie 
Eva Maříková. 

Dopady odstavení elektráren 
na bezpečný provoz české elek-
trizační sítě, ČEPS hodnotila pro 
rok 2027, a to ve třech oblastech. 
Konkrétně se jednalo o analýzy 
zdrojové přiměřenosti, dostup-
nosti služeb výkonové rovno-
váhy a systémové přiměřenos-
ti. Z prvních dvou vyplynulo, že 
i po odstavení zdrojů Sev.en bu-
de mít Česko dostatek elektři-
ny i kapacit pro stabilizaci frek-
vence a zajištění rovnováhy mezi 

výrobou a spotřebou. Jak to bu-
de po roce 2027 ČEPS nezkou-
mal. Předmětem hodnocení ČE-
PS nebyly ekonomické ani ce-
nové dopady ukončení provo-
zu výrobny elektřiny. Zpráva se 
nezabývala dopady na ceny silo-
vé elektřiny, náklady služeb vý-
konové rovnováhy ani širšími 
ekonomickými důsledky odsta-
vení daného zdroje. Nehodno-
tila rovněž ekonomickou renta-
bilitu ani ekonomickou výhod-
nost jeho dalšího provozu. Nyní 
je na ERÚ a následně na Minis-
terstvu průmyslu a obchodu ČR, 

aby posoudily dopad uzavření 
uhelných zdrojů na cenu ener-
gie a také na energetickou bez-
pečnost státu. 

Uzavření uhelných elektrá-
ren bude mít dopad také na těž-
bu v lomu Vršany na Mostecku. 
„Naše uhelné elektrárny nejsou 
jediným odběratelem uhlí z lomu 
Vršany, máme i další zákazní-
ky,“ uvedla Eva Maříková. Navíc 
mostecké uhlí spaluje také Elek-
trárna Chvaletice, se kterou ČE-
PS dále počítá. I tak je ale před-
poklad, že uhlí se na Mostecku 
bude těžit méně.                   (ink)

Nyní je na ERÚ a následně na Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR, aby posoudily dopad uzavření uhelných 
zdrojů na cenu energie a také na energetickou bezpečnost státu. 

Městská správa sociálních služeb v Mostě 
vyhlašuje výběrové řízení na pracovní pozice

VÝTAHÁŘ / OBSLUHA  
DOČASNÝCH  

VENKOVNÍCH VÝTAHŮ 
Místo výkonu Ulice Jiřího Wolkera 404

DPČ s nástupem od 03/2026

Kontakt – personální oddělení
Lýdia Pavlicová, tel. 476 768 851 nebo 733 144 472,  

e-mail: pavlicova@msss-most.cz
Lenka Štolbová, tel. 476 768 851 nebo 604 888 

265, e-mail: stolbova@msss-most.cz

Více informací o pozici na: www.msss-most.cz

Velkostroje, které jen tak někde neuvidíte 
MOSTECKO - Impozantní velkostroje z lomů ČSA a Vršany se staly 
předlohou a inspirací pro vznik krásné publikace. Právě tyto stro-
je, které denně odvádějí obrovský kus práce, posloužily jako vzor 
autorům a fotografům při její tvorbě. Pokud vás fascinuje technika, 
těžba a unikátní pohled do světa, kam se běžně nedostanete, tato 
publikace by vám rozhodně neměla uniknout.

Kniha „Podkrušnohorští di-
nosauři“ pojednává o technic-
kých „dinosauřích“ kolosech tě-
žebního průmyslu v Podkruš-
nohoří – tedy o obřím histo-
rickém těžebním a dopravním 
strojírenství v severočeském re-
gionu. Autoři sledují historii ob-
řích dobývacích strojů, které 
dlouhá desetiletí formovaly kra-
jinu Podkrušnohoří, tedy oblast 
i kolem Mostu. 

Název publikace vznikl pro-
to, že tyto technické kolosy jsou 
přirovnávány k „dinosaurům“ 
průmyslové éry.  Publikace, 
která obsahuje technické úda-
je a historické fotografie těžeb-
ních a stavebních strojů z re-
gionálního průmyslu, vznikla 
pod vedením Vlastimila Moni-
ho, výzkumníka specializující-
ho se na těžební techniku a pro-

blematiku dolů. Kmotry pub-
likace byli zástupci severočes-
kých těžebních společností. „Je 
dobře, že tato kniha, kterou vy-
tvořil Výzkumný ústav hnědého 
uhlí v Mostě, vznikla. Vzhledem 
k tomu, že těžba končí a  stroje 
se pomalu rozřezávají a likvidují, 
budou si je moci lidé prohlédnout 
v této publikaci, do které jsme 
dodali fotografie. Za naši skupi-
nu se na knize  podílel  redak-
tor Sev.en noviny Jan Pimper,“  
uvedla mluvčí skupiny Sev.en 
Česká energie Eva Maříková.  

Kniha vyšla v limitovaném 
nákladu a je zaměřena převáž-
ně na technické nadšence, his-
toriky i regionální znalce. Lze ji 
však ale objednat prostřednic-
tvím formuláře, který najdete 
v odkazu na facebookové strán-
ce Sev.en.                                (nov)

Emise metanu z hnědouhelných lomů 
jsou na Mostecku hluboko pod limity

MOST- Mostecké hnědouhelné lomy jsou hluboko pod stanovený-
mi limity emisí metanu. Odborníci z těžební společnosti emise měří 
v povrchových lomech stejně, jako se to vždy dělalo  v dolech hlu-
binných. Mostecko je na tom v tomto ohledu více než dobře.

Provozovatelům povrchových 
hnědouhelných lomů ukládá ev-
ropské nařízení o snižování me-
tanu v  energetice. „Evropská le-
gislativa pro monitoring metanu 

se týká všech těžařů fosilních pa-
liv, takže v  tomto směru nejsme 
výjimka, ačkoli v našich podmín-
kách se nejedná o nic zásadního. 
Z  dosavadních měření vyplývá, 

že hodnoty, které v našich těžeb-
ních společnostech byly doposud 
naměřeny, jsou hluboko pod sta-
noveným limitem,“ vysvětlil Petr 
Urban, vedoucí útvaru báňského 
rozvoje a environmentu Sev.en 
Inntech ze skupiny Sev.en Česká 
energie. 

Hnědouhelné lomy na Mostec-
ku měří emise metanu už dva ro-

ky. Pomáhá jim tom Výzkumný 
ústav hnědého uhlí každý čtvr-
tek. Odebírá se vždy po čtyřech 
vzorcích u každého velkostroje, 
zhruba do hloubky jednoho me-
tru.  Vzorky VÚHU vyhodnocu-
je ve své laboratoři podle vlast-
ní metodiky a výsledky posílá tě-
žební společnosti. Zpráva nako-
nec míří na báňský úřad.   (ink)
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Soukromá praxe
Ota byl vymodlené dítě. Bylo 

jí už téměř čtyřicet let, když ko-
nečně otěhotněla. Od chvíle, kdy 
jí lékař těhotenství potvrdil, byl 
ten malý kousek života, co v  ní 
rostl, to nejdůležitější v  celém 
vesmíru. Plně se soustředila jen 
na sebe a své dítě. Jeho otec pro 
ni přestal existovat. Nezajímal ji. 
Udělal, co od něj čekala a  pře-
stal v  jejím životě zaujímat jaké-
koliv místo. Přesta-
la se s ním stýkat. Ne-
potřebovala ho. Do-
sáhla toho, co chtěla. 
Konečně měla své dí-
tě, jeho se rychle zba-
vila. Měla dost peněz 
po rodičích, nemuse-
la si dělat starosti. Ži-
la ve vile, která patři-
la její rodině už něko-
lik generací. Mohla žít 
jen z peněz, které zdě-
dila a už nikdy nemu-
sela pracovat. Když se Ota naro-
dil, byla v sedmém nebi. Celý její 
svět se začal točit kolem toho ma-
lého. Z malého Oty postupně ros-
tl sebestředný rozmazlený kluk, 
kterého ostatní děti nemohly vy-
stát. Jí to nevadilo. Ujišťovala své-
ho syna, že je nejlepší a zaslouží si 
to nejlepší. A také se snažila, aby 
to měl. Když se na střední škole 
začal ohlížet po děvčatech, žád-
ná jí nebyla dost dobrá pro její-
ho skvělého syna. Po maturitě za-
čal Ota studovat medicínu. Byla 
na něj pyšná. Její chlapeček bu-
de lékař. Představovala si, jak se-
dí v dokonalé soukromé ordinaci. 
Byla připravená vybavit ordina-
ci svého syna tím nejlepším. Ne-
chtěla šetřit. Po třech letech stu-
dia Ota s medicínou skončil, neu-
dělal většinu zkoušek. To byla rá-
na pro ně pro oba. Nechápala to. 
Její syn byl přeci nejlepším stu-
dentem. Kdo jiný by se měl stát 
lékařem než on. Ota zůstal doma, 
nestudoval, ale ani do práce ne-
chodil. Nic si nehledal. Věděla, že 
je vyčerpaný z  předešlého studia 
a z toho, jak s ním na fakultě za-
cházeli. Nechápali ho a házeli mu 
klacky pod nohy. Chápala jeho 
frustraci. Často spolu o tom mlu-
vili. Že až si odpočine a nabere sí-
lu, nastoupí na studia znovu. Při-
praví se a všechny tam překvapí. 
A když bude třeba, ona už najde 
způsob, jak profesory přesvědčit, 
že si Ota titul zaslouží. Nebude li-
tovat peněz, stále jich měla dost. 
Krátce na to onemocněla. Rako-
vina jí zasáhla slinivku. Podle lé-
kařů se nedalo dělat nic, co by ji 
zachránilo. Její život se najednou 
začal počítat na měsíce. O to hor-
livěji se pustila do plánování toho 
Otova. Ve spodním patře rodinné 
vily zařídila ordinaci. Sklep vily 
pak proměnila na malý dokona-
le vybavený ordinační sál pro ma-
lé zákroky. A nechyběl ani pokoj 
pro pacienty. Už jen stačilo, aby 
Ota dostudoval. A to jí také slí-
bil. Dostane se zpět na medicínu, 
dokud je jeho matka ještě s ním. 
Věřila mu. Její nemoc jí brala sí-
lu. Byla příliš unavená z léčby, aby 
si všimla, jak zvláštně se Ota po-
slední dobou chová. Byl uzavře-
ný, celé hodiny ho neviděla, při-
tom neodcházel z  domu. Pak si 
uvědomila, že Ota tráví čas v or-
dinaci. Potěšilo ji to. Myslela si, že 
se připravuje k přijímacím zkouš-
kám. Ten den jí bylo o něco lépe, 
a tak se vydala za synem do ordi-
nace. Představovala si, jak tam se-
dí u svého pracovního stolu a stu-
duje. Chtěla ho tak vidět. Ces-
ta z pokoje po schodech dolů do 
přízemí ji unavila. Když vstoupila 
do ordinace, Ota tam nebyl. By-
la zklamaná, pak si ale všimla, že 
jsou pootevřené dveře dolů tam, 
kde byl operační sál. Pomalu se-
šla další schody. Když vešla do bí-
lé dobře osvícené místnosti, nebyl 

tam Ota sám. Na operačním sto-
le leželo tělo. Ota si jí hned nevši-
ml. A tak zděšeně sledovala, jak 
její syn řeže do krvácejícího těla. 
I ona poznala, že jsou jeho řezy 
amatérské, neodborné. Chvilku 
doufala, že je to jen nějaká dobře 
udělaná figurína, na které se bu-
doucí lékaři cvičí. Pak se ale ten 

člověk trochu pohnul 
a zasténal. V  té chvíli 
neudržela výkřik. Ota 
se k ní otočil. Držela si 
ruku před ústy a vydě-
šeně couvala. Nechtěla 
to vidět. Dostala se do 
ordinace a tam klesla 
do křesla. Už dál ne-
mohla. Ota za chvíli 
přišel za ní. Držel je-
jí ruce ve svých a s ho-
rečnatýma očima jí 
překotně vysvětloval, 

že se takhle připravuje ke studiu. 
Bude o několik kroků před ostat-
ními studenty. Dobře ví, co dě-
lá. Měl výuková videa, četl knihy 
a skripta. Dřív se lékaři učili prá-
vě takhle. Ten člověk dole je bez-
domovec. Zbytečný jedinec, kte-
rý nebude nikomu chybět. A není 
první, kterého tam dole má. Ně-
kteří mu vydrželi na několik ope-
rací. Když s  nimi skončí, odvá-
ží těla do starého opuštěného lo-
mu, kde je zahází kamením. Ni-
kdo je nenajde. Nikdo je nehledá. 
Všechno je bezpečné. Nemůže se 
nic stát. Dívala se na svého syna 
a přemýšlela, kde udělala chybu. 
Dala mu všechno, co si přál. Vy-
chovávala ho tak, aby se cítil ja-
ko král. Mohl mít ten nejlepší ži-
vot. Nechá mu po sobě ještě sluš-
né bohatství, aby si zařídil pěkný 
život. Ale on zabíjí lidi. Rozřezává 
živé bytosti a pak je odhazuje ja-
ko nepotřebné věci. Udělalo se jí 
špatně. Najednou byla tak slabá. 
Neuměla si představit, že se do-
stane zpět do svého pokoje. A ne-
uměla si představit, že zemře a je-
jí syn tu zůstane a bude dál zabíjet 
lidi. Jen šeptala, když ho prosila, 
aby toho nechal. Musí okamžitě 
přestat. Musí jí to slíbit. Ona šep-
tala, on téměř křičel. Proč ho ne-
chápe. Ona jediná by měla. Ne-
přeje mu to. Nechce, aby se učil. 
Říkala, že je nejlepší, ale teď ho 
zrazuje od toho, v čem mohl být. 
Tiskla mu ruku a znovu se snažila 
syna přesvědčit. Co dělá, je špat-
né. Musí s  tím skončit. Když to 
neudělá, skončí ve vězení. To už 
opravdu křičel. Nebude mu vy-
hrožovat vězením. Nebude mu 
nic zakazovat. Nikdy mu nebu-
de nic zakazovat. Dívala se na něj 
se strachem. Porodila a vychovala 
vraha. Chtěla se zvednout a ode-
jít, ale neměla na to sílu. Nedáv-
ná chemoterapie ničila její tělo 
a ona s tím už dál nemohla bojo-
vat. Byla vyhublá a křehká. Snad-
no ji zvedl a odnesl dolů. Položil 
ji na operační stůl a připoutal. By-
la vyděšená a snažila se protesto-
vat, ale udělalo se jí tak špatně, že 
vlastně ani nemohla. Když jí syn 
vpíchl do žíly kapačku, zavřela 
oči. Těžká horká vlna se jí převali-
la přes obličej a zahalila ji do tmy. 
První řez do těla ještě vzdáleně cí-
tila. Další, kterými se její syn sna-
žil dostat k nádoru na slinivce, už 
ne. Dva dny na to do vily vtrhla 
policie. Když zmizel ze stanové-
ho městečka první člověk, nikdo 
to neřešil. Ale několik dalších, na 
které ostatní bezdomovci upozor-
ňovali terénní sociální pracovní-
ky, už pozornost policie vzbudilo. 
Vyšetřování je dovedlo do Otovy 
vily. Ve sklepě vily pak policie na-
šla hned dvě rozřezaná těla. Mu-
že a ženu. K  ostatním vraždám 
se Ota krátce na to přiznal a ta-
ké ukázal místo, kam mrtvá těla 
schovával.                                (pur)

soudničkaORL v Masarykově nemocnici  
jede na špičkové technologii!

ÚSTECKÝ KRAJ - Klinika ORL 
chirurgie hlavy a krku v Masa-
rykově nemocnici v Ústí nad 
Labem začala využívat moderní 
exoskop Olympus ORBEYE. Patří 
mezi  nejvyspělejší zobrazova-
cí systémy současné operační 
medicíny. První operační výkon 
na tomto zařízení provedl před-
nosta kliniky Karel  Sláma.

Exoskop Olympus ORBEYE 
umožňuje zobrazení operační-
ho pole ve 4K rozlišení a ve 3D, 
a to na velkoplošných monito-
rech přímo na operačním sá-
le. „Jedná se o moderní přístroj, 
představující další vývojový stu-
peň v  zobrazovacích metodách 
a umožňující provést precizní 
operační zákrok v  cílové oblas-
ti,“ zdůraznil přednosta. „Klini-
ka ORL Masarykovy nemocnice 
pod vedením přednosty Slámy 
dlouhodobě patří k pracovištím, 
která udávají směr v moderních 
operačních postupech. Pořízení 
exoskopu Olympus ORBEYE je 
dalším potvrzením tohoto smě-
ru. Rád bych poděkoval celému 
týmu kliniky za jejich profesio-
nální práci, nasazení a každo-
denní péči o pacienty,“  uvedl   

ředitel MNUL Krajské zdravot-
ní Aleš Chodacki.

Pro pacienty znamená vyu-
žití exoskopu  především vyš-
ší bezpečnost a přesnost ope-
račních výkonů, šetrnější pří-

stup k tkáním a lepší kontrolu 
kritických struktur. To mů-
že vést ke snížení rizika kom-
plikací, menší operační zátě-
ži a rychlejšímu pooperačnímu 
hojení. Pořizovací cena přístro-

je je 17 mil. Kč včetně DPH, fi-
nancování bylo zajištěno z do-
tace Ústeckého kraje - Službou 
obecného hospodářského zá-
jmu 2024. 

(nov)

Přednosta kliniky Karel Sláma během výkonu s přístrojem Olympus ORBEYE. Přístroj poskytuje 3D zobraze-
ní na monitoru.

Nejnovější srdeční pumpa měla premiéru
ÚSTECKÝ KRAJ - Tým Kardiochirurgické kliniky z Masarykovy ne-
mocnice v Ústí nad Labem provedl úspěšnou a vůbec první chirur-
gickou implantaci pokročilého systému mechanické srdeční pumpy. 

Zařízení Funguje jako do-
časná podpora srdeční činnos-
ti u pacientů s akutním srdeč-
ním selháním nebo kardiogen-
ním šokem. Zařízení přečerpá-
vá krev z levé srdeční komory 
do aorty, čímž odlehčuje srd-
ci, umožňuje mu regenerovat 
a zajišťuje dostatečný krevní 
oběh pro životně důležité or-
gány. „Díky systému Impella 5.5 
můžeme pacientům poskytnout 
čas, který jejich srdce potřebuje 
k zotavení. Tato technologie nám 
umožňuje stabilizovat nemoc-

né především i v kritických peri-
operačních stavech,“  řekl   lékař 
Jiří Škorpil, který operační vý-
kon vedl.

Zavedení pumpy  vyžaduje 
zkušený tým a precizní chirur-
gickou techniku. Přístroj se ob-
vykle zavádí minimálně inva-
zivním přístupem přes podklíč-
kovou tepnu a umožňuje plný 
průtok až 5,5 litru krve za minu-
tu. V tomto v případě chirurgo-
vé zvolili přístup přes vzestup-
nou aortu.  „Nasazením Impelly 
5.5 dokážeme nabídnout pokro-

čilou formu mechanické cirku-
lační podpory u pacientů v těž-
kých stavech. Přístroj umožňuje 
rychlou stabilizaci oběhu a pře-
mosťuje pacienty k dalším léčeb-
ným krokům,“  uvedl   vedoucí 
perfuziolog a biomedicínský in-
ženýr z Kardiochirurgické klini-
ky MNUL David Nikitinský.

Srdeční pumpa Impella se im-
plantovala jako podpora selhá-
vajícího srdce třiasedmdesá tile-
tému pacientovi před kardiochi-
rurgickým přemostěním věnči-
tých tepen. V MNUL jej nejprve 
vyšetřili na  kardiologické kli-
nice, poté operovali. Odtud byl 
přeložen na děčínskou jednot-
ku intenzivní péče a posléze 

na oddělení následné intenziv-
ní péče v  mělnické nemocni-
ci. Pacientův stav se pomalu lep-
ší. Již je bez ventilátoru a srdeč-
ní podpory. Cvičí a rehabilituje.  
Poté jej čeká rekonvalescence 
v  domácí péči.  „Cesta pacienta 
po jednotlivých pracovištích by-
la z hlediska požadavků MZ ČR 
a odborných společností  napros-
to ukázková,“ konstatuje  před-
nosta Kardiochirurgické kliniky 
v MNUL Michal Semrád. Tento 
krok podle jeho slov představu-
je významné rozšíření možností 
intenzivní kardiologické a kar-
diochirurgické péče v regionu 
i v rámci celé České republiky. 

(nov)

Nemocnice Most hledá 
kuchaře nebo kuchařku 

MOST -  Druhá největší nemocnice v Ústeckém kraji hledá ku-
chaře nebo kuchařku do stravovacího provozu. Zaměstnavatel na-
bízí ranní směny včetně víkendů, smysluplnou práci ve stabilní ne-
mocnici, dobrý kolektiv a jistotu zaměstnání. Výuční list v oboru 
a praxe v oboru je podmínkou. Pro více informací volejte na  tel. 
+420 476 173 472 nebo pište a posílejte životopis na: jana.markovi-
cova@kzcr.eu.                                                                                     (nov)

Sestřičky, 
ozvěte se!

MOST - Kožní oddělení Nemocnice Most hledá zkušenou praktickou 
nebo všeobecnou sestru do kožní a venerologické ambulance.

Pracovní doba: ranní směny 6 –14.30 hodin, žádné noční ani ví-
kendy.

Požadavky: všeobecné a praktické sestry se zkušenostmi, odpoví-
dající vzdělání dle zákona č. 96/2004 Sb., zdravotní způsobilost,  fle-
xibilní, organizačně schopné a komunikativní osobnosti, empatie, 
lidský přístup a srdce na správném místě.

Nabídka: stabilní práce ve zdravotnictví, příjemný kolektiv, menší 
tým, rodinná atmosféra, standardní benefity Krajské zdravotní, pří-
spěvek na dovolenou, VIP průkaz na dopravu DÚK.

Než se rozhodnete, přijďte se podívat. Kontakt: +420 602 274 100, 
+420 478 032 444, jiri.rak@kzcr.eu.                                               (nov)

 



zpravodajství13. února 202610

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.cz

Ihned k odběru již za 604 990 Kč.

Hyundai TUCSON.

TUCSON – kombinovaná spotřeba 5,0–7,8 l/100 km, emise CO2 137–178 g/km dle WLTP.

Stylové a všestranné SUV, Hyundai TUCSON z Nošovic, nastavuje nové standardy mimořádně bohatou základní výbavou.
Třeba 12″ navigací s bezdrátovým Apple CarPlay, parkovací kamerou, 17″ alu koly nebo bezklíčovým přístupem i startováním.
V nabídce je benzínová verze, hybrid nebo plug-in hybrid. TUCSON pořídíte nejvýhodněji v limitované edici GO Czech!
a GO Czech Plus! – s možností automatické převodovky nebo pohonu 4×4 za ½ ceny. Nepropásněte také doprodej skladových
vozů TUCSON modelového roku 2025 již za 604 990 Kč při využití výkupního bonusu a financování Hyundai Finance.

Výkupní bonus až

40 000 Kč

Mezibořský bojovník 
Jakub Ráth vítězí v K1

MEZIBOŘÍ - Pražský Pri-
MMAt gym hostil 1.kolo 
nejprestižnější České kick-
boxerské soutěže, Ligy K1. 
Matchmaker sestavil celkem 
44  dvojic všech věkových 
i váhových kategorií. Ve 
váhové kategorii mužů do 
71  kg  zabojoval Jakub Ráth, 
zástupce oddílu kickboxu při 
TJ Baník Meziboří.

Jakub Ráth startoval pod 
vedením osvědčené trenér-
ské dvojice Jiřího Jandy st. 
a Jury Jandy ml. Tato ma-
lá výprava z úpatí Krušných 
hor si mezi pražskými veli-
kány a dalšími významnými 
českými kluby asociace ČAK 
WAKO vedla nanejvýš dob-
ře. Jakubovi Ráthovi se v rin-
gu postavil reprezentant klu-
bu Spartak kickbox Nýrsko, ukrajinský borec Yurii Shtets. „Od prv-
ního kola Kuba nepřipustil žádný kompromis a jakkoliv se mladý 
Ukrajinec snažil svou bojovností zápas strhnout na svou stranu, Kuba 
si dokázal pohlídat každé kolo a díky 100% nasazení zvítězil jedno-
myslným rozhodnutím na body,“ popisuje trenér Jiří Janda st. a dodá-
vá „Kuba je neuvěřitelný dříč. Fungovali jsme jako tým perfektně. To 
motivuje do další práce. Čeká nás tvrdá příprava na 2. kolo v Liberci, 
které se uskuteční 21. března.“                                                              (nov)

Mezibořská výprava zleva: Jiří Jan-
da st., Jakob Ráth a Jura Janda ml.

Mezibořští senioři žijí aktivním  
spolkovým životem

MEZIBOŘÍ – Mezibořský klub seniorů nabízí místním velmi bohatý 
a pestrý program. Během roku se senioři pravidelně schází, vyjíž-
dí na výlety i dovolené, společně sportují, tančí a baví se. To vše za 
podpory města. 

V Klubu seniorů Mezibo-
ří se v  loňském roce scházelo  
okolo 112 členů. Klub se schá-
zí v prostorách na nám. 8. květ-
na 326  vždy v úterý a ve čtvr-
tek. Pravidelně se tu potkává ví-
ce než šedesát seniorů.  Během 
roku nabízí Klub seniorů svým 
členům velmi pestrý a bohatý 
program. Nechybí společné ta-
neční zábavy, návštěvy divadla, 
sportování a vycházky. V  květ-
nu mezibořský klub seniorů po-
řádal  Mezinárodní seniorské 
sportovní hry Meziboří za účas-
ti seniorů ze  Saydy.  V červnu 
si členové klubu vyjeli na spo-
lečnou rekreaci do Poděbrad do 
hotelu Libuše na seniorský po-
byt s  léčebnými procedurami. 
V  září pak nechyběl pravidel-
ný každoroční výlet na Zahradu 
Čech a do Lázní Warmbad. Zú-
častnili se také  sportovních her 

se seniory z okresu Most.  Velmi 
vydařená pak byla oslava Dne 
seniorů v restauraci Radnice. 
Pestrý a aktivní pak měli senio-
ři celý advent. Užili si Mikuláš-
skou zábavu v restauraci Radni-
ce, vánoční návštěvu Saydy, pro-
sincovou zábavu pak zakončili 
oslavou „Před silvestrem“ v klu-
bovně a prosincovou návštěvou 
vánoční Prahy a divadla Brod-
way. „Klub se věnuje rovněž cha-
ritativní činnosti. Máme patro-
nát nad litvínovským psím útul-
kem, kam pravidelně dochází-
me a věnujeme materiální nebo 
finanční dary. V roce 2025 jsme 
věnovali deky, hračky, doplňky 
stravy, piškoty, polštáře a finanč-
ní dar,“ prozradila předsedkyně 
klubu Jana Bothová.  

Činnost klubu  je financována 
z členských příspěvků a z pod-
pory z  rozpočtu města Mezi-

boří.  V loňském roce připravi-
lo město v  rozpočtu pro senio-
ry 250 tisíc korun. Z těchto pro-
středků bylo mimo jiné hrazeno 
občerstvení na tanečních zába-

vách a akcích konaných v klu-
bovně, hudební produkce, do-
prava na divadelní představení, 
taneční zábavy a výlety. 

(ink)

Mezibořský klub seniorů pořádal  Mezinárodní seniorské sportovní hry 
Meziboří za účasti seniorů ze  Saydy.

Portál občana: moderní a pohodlná cesta k úřadu
MEZIBOŘÍ – Portál občana jako nástupce původního Portálu veřejné 
správy slouží také občanům Meziboří. Přes něj mohou Mezibořští 
řešit místní poplatky, získat informace o volbách a nebo třeba ob-
jednat odvoz odpadu na sběrný dvůr.  

Portál občana umožňuje ob-
čanům města Meziboří vyu-
žít tuto platformu k získání 
potřebných informací či for-
mulářů nebo žádostí vedou-
cích k vyřešení rozličných ži-
votních situací – od objedná-
ní prací a služeb od Technic-

kých služeb Meziboří, přes 
problematiku místních poplat-
ků, až po volební informace či 
informace o trvalém pobytu. 
Vše najdou přehledně seřaze-
né pod odkazem „Portál obča-
na“, který je umístěn na úvodní 
webové stránce města Mezibo-
ří.  „Zároveň chceme též touto 
cestou občany města Meziboří 
upozornit na možnost uhrazení 
místních poplatků prostřednic-
tvím Platebního portálu Ústec-
kého kraje, kde pouze stačí vy-
hledat město Meziboří a násled-
ně jim již webové stránky na-
bídnou typy poplatků, které lze 
touto cestou uhradit,“ uvedla 
vedoucí správního odboru Lin-
da Vobořilová.   

Portál občana a Platební por-
tál kraje jsou dalším krokem 
k moderní, otevřené a vstřícné 
veřejné správě. Občané tímto 
způsobem mohou řadu agend 
vyřídit online bez čekání ve 
frontách, přičemž tyto služby 
jsou k dispozici nepřetržitě. 

(ink)

Úmyslné ničení bežeckých tras?
Nově za takový vandalismus hrozí pokuta!

KRUŠNÉ HORY - Běh na lyžích patří v Krušných horách k oblíbe-
ným zimním aktivitám. Stovky nadšenců a desítky strojů se zde  
každoročně starají o 600 kilometrů lyžařských tras. Ačkoliv úpra-
va je finančně i časově velmi náročná, případů rozšlapaných nebo 
rozježděných stop je bezpočet.  Nově takové jednání postihuje 
zákon.

Od začátku roku platí legis-
lativní změna lesního zákona. 
Podle ní se nyní může nyní za 
úmyslné poškození upravených 
běžeckých tras uložit pokuta 
až 300 tis. Kč. Legislativa tím-
to krokem dává správcům tra-
tí i obcím nástroj, jak lépe chrá-
nit udržované stopy pro všechny 
zimní nadšence. 

Za nepřístupné chování je po-
dle novely považováno rozšlapá-
ní běžecké stopy pěší chůzí, roz-
ježdění stopy vozidlem, čtyřkol-
kou či sněžným skútrem, jízdou 
na koni  a jiným jednáním, které 
stopu ničí nebo znehodnocuje.

V Krušných horách dochá-
zí ze strany neohleduplných lidí 
k ničení běžeckých stop natolik, 
že vnikají nemalé škody.  Lidé 
chodí po právě upravených sto-
pách, čímž rozmačkávají upra-
venou strukturu, kterou rolba 
vytvořila – výsledkem je hor-
ší skluznost a nerovná trať. Ško-
dy způsobují také čtyřkolky, au-
ta a jiné stroje, které jezdí po za-
sněžených cestách, což devastu-
je stopu. Na údržbu běžeckých 
stop jdou přitom ročně z veřej-
ných prostředků a darů miliony 
korun. 

(nov)

Od 1. ledna 2026 hrozí za úmy-
slné zničení upravené trasy ne-
jen v  Krušných horách pokuta 
až 30 000 Kč. 
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Dub z Ústeckého kraje reprezentuje Česko 
Soutěží o Evropský strom roku

ÚSTECKÝ KRAJ - Hlasování v anketě Evropský strom roku je v plném 
proudu. Česko reprezentuje tisíciletý Oldřichův dub z Peruce v Ús-
teckém kraji. Hlasovat je možné do 22. února.

Impozantní dub letní pat-
ří mezi nejstarší stromy v Čes-
ké republice a je neodmyslitelně 
spjatý s legendou o setkání kní-
žete Oldřicha a Boženy. Zvlá-
dl překonat dva požáry a v ro-
ce 2025 vyhrál národní soutěž 
Strom roku. Díky tomu postou-
pil jako český kandidát do sou-
těže Evropský strom roku.

Mezinárodní soutěž probíhá 
on-line. Veřejnost z celé Evropy 
hlasuje pro stromy nominované 
z různých zemí. Výsledky ozná-
mí na závěrečné ceremonii v Ev-
ropském parlamentu v Bruselu 
v březnu. Soutěž vznikla v roce 
2011 a vychází z českého projek-
tu Strom roku. Hlasování přita-
huje každým rokem velký počet 
hlasů. Stromy přichází jako vítě-

zové svých národních kol  a po-
té se utkají ve finále Evropského 
stromu roku. Vítězem loňského 
ročníku byl buk z Polska v his-
torickém parku v městě Dalków. 

Jak hlasovat? Vyberte 
dva stromy, které podpoříte 
a klikněte na „Vote“, kde vyplní-
te e-mailovou adresu a odešle-
te hlas. Český dub soutěží pod 
názvem Oak of Prince Ulrich. 
Poté je třeba potvrdit váš hlas 
v e-mailové schránce. Novinkou 
v letošním evropském klání je, 
že se hlasy automaticky přepo-
čítávají podle velikosti popula-
ce zemí a na webu se zobrazí po 
zahlasování jako tzv. tree points.  
Hlasovat můžete na: www.tree-
oftheyear.org/vote. 

(nov)
Oldřichův dub z Peruce je jeden z nejznámějších památných stromů 
v České republice. 

Veletrh cestování: Roste zájem o kempování
Populární je nabídka Krušných hor

ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj se prezentoval na jednom z největ-
ších, nejpopulárnějších a nejnavštěvovanějších veletrhů cestovního 
ruchu v Sasku – na Reisemesse Dresden. Součástí prezentace byla 
také ochutnávka regionálních produktů – pralinek s příchutí chme-
le, vína nebo cukrovinek z Českého Švýcarska.

Turisté se nejvíce zajímali 
o hrady, zámky, vyhlídky a roz-
hledny či historická města, jako 
jsou Litoměřice, Teplice a Žatec, 
včetně lázeňské nabídky a well-
ness. Středem zájmu byly i tu-
ristické okruhy a dálkové tra-
sy, zejména v  nabídce destina-
ce Českého Švýcarska. Ústecký 
kraj zde propagoval turistický 
produkt „Hřebenovka“ Českým 
Švýcarskem, včetně místních 
služeb, a to i díky materiálům 

„Zážitky“ nebo „Noviny z Čes-
kého Švýcarska“. Poptávka by-
la i po konkrétních turistických 
jednodenních výletech po celé 
této destinaci, včetně Lužických 
hor. Velmi populární byla letos 
nabídka Krušných hor.

Každý rok stoupá zájem 
o kempování pro stany, karava-
ny a obytná auta (tzv. Stellplat-
zy). Okruhem zájmu byly i  cy-
klovýlety. 

(nov) Velmi populární byla letos nabídka Krušných hor.

Ústecký kraj vyhlásil soutěž Zlatý erb 
ÚSTECKÝ KRAJ - Soutěž Zlatý erb se letos bude konat v inovované 
formě. Předchozích 27 ročníků vyhlašovala krajské kolo společnost 
Český zavináč, letos jej vyhlašuje Ústecký kraj.

Zlatý erb je soutěž, která se 
dlouhodobě zaměřuje na hod-
nocení webových portálů měst 
a obcí. Klade si za cíl zviditel-
nit a ocenit implementace no-
vých technologií a postupů při 
výstavbě obecních a městských 
webových portálů a inspirovat 
tak ostatní.

Díky přihlášení do soutě-
že získají města a obce zpětnou 
vazbu ke svým webovým portá-
lům. Porotci weby hodnotí na-
příklad z  pohledu občana ne-

bo turisty. Zároveň se přihlíží 
i k zákonným povinnostem, ja-
ko jsou třeba povinně zveřejňo-
vané informace.

Přihlášení je ZDARMA a je 
možné od 1. do 28. února 2026 
prostřednictvím formuláře na 
titulní stránce webu Ústeckého 
kraje  www.kr-ustecky.cz. Sou-
těžit budeme ve dvou kategori-
ích – obce s  rozšířenou působ-
ností a města a obce. Pro prv-
ní tři oceněné v každé kategorii 
je připravena finanční odměna. 

Webové portály soutěžících bu-
de hodnotit krajská porota, vítěz 
poté dostane volnou vstupenku 
na konferenci ISSS, kde pro-

běhne vyhlášení nejúspěšněj-
ších soutěžících za celou exis-
tenci Zlatého erbu, tedy za roky 
1999–2025.                             (nov)

Severočeské doly darovaly kraji 20 milionů 
Studenti středních škol dostanou nové počítačové vybavení

ÚSTECKÝ KRAJ - Společnost Severočeské doly  patří mezi dlouhole-
té a strategické partnery Ústeckého kraje. Od roku 2010 každoroč-
ně poskytuje kraji finanční dar, který podporuje klíčové projekty, 
zejména v oblasti vzdělávání. 

Ani rok 2025 nebyl výjimkou. 
Ústecký kraj obdržel od Severo-
českých dolů finanční dar ve vý-
ši 20 milionů korun, který  vy-
užil na modernizaci vybave-
ní středních škol. Finanční dar 
byl rozdělen mezi střední ško-
ly  zřizované Ústeckým krajem 
a využit na pořízení moderní 
výpočetní techniky, například 
počítačů, notebooků, projekto-
rů nebo multifunkčních disple-
jů. Podpora je součástí krajské-
ho projektu Návrat do budouc-

nosti, v jehož rámci kraj inves-
tuje stovky milionů korun do 
zlepšení datové a IT infrastruk-
tury středních škol. „Moderní 
technologie dnes nejsou luxusem, 
ale nezbytností. Pomáhají žá-
kům i učitelům přistupovat k ši-
roké škále zdrojů, včetně nástro-
jů umělé inteligence, a tím zá-
sadně zvyšují kvalitu výuky. I dí-
ky partnerství se Severočeskými 
doly můžeme naše školy posou-
vat dopředu,“ uvedl hejtman Ri-
chard Brabec.                      (nov)

Ústecký kraj považuje Severočeské doly za svého přirozeného a vý-
znamného partnera nejen v oblasti školství, ale i při řešení otázek ži-
votního prostředí, zaměstnanosti, zdravotnictví, sociální sféry, kultu-
ry, sportu, podpory podnikání a dalších rozvojových programů. „Kraj si 
této spolupráce velmi váží a věří, že bude pokračovat i v dalších letech,“ 
říká  hejtman Richard Brabec. 

Uranové legendy 
přichází do kin

SEVERNÍ ČECHY - Do českých kin přichází 24. února film Uranové le-
gendy o severočeském Klondiku.

Dokument z roku 2026 sleduje proměnu severních Čech po dru-
hé světové válce – od poklidné periferie kolem Stráže pod Ralskem 
a Hamru až po centrum těžby strategické suroviny, uranu. Objev 
velkých ložisek v 60. letech rozpoutal uranovou horečku, do regio-
nu přilákal tisíce lidí hledajících práci a nové životní šance. Horníci 
(tzv. „uraňáci“) se stali jakousi elitou: vysoké mzdy, těžká práce a sil-
né příběhy, které se předávaly mezi generacemi. Dokument zkoumá 
osudy skutečných lidí, jejich motivace, životy i zdravotní rizika způ-
sobená prací pod zemí. Ukazuje také důsledky těžby pro krajinu, 
vznik nových sídlišť, sociální rozdíly a ekologické škody, které pře-
trvaly desetiletí. Film kombinuje rozhovory s pamětníky, animova-
né sekvence legend a dobové fotografie oživené pomocí moderních 
technik, což dodává snímku osobitou atmosféru.                      (nov)

Jedinečný dokument o uranové horečce 
na severu Čech si nenechte ujít.
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Divadelní léto na Hněvíně nabídne lahůdky
Také letos se hrad Hněvín změní v divadelní pódium. Mostecká činohra a loutková scéna 

Divadla rozmanitostí chystá pro diváky tři inscenace a dvě pohádky. Na co se mohou milov-
níci divadla pod širým nebem těšit?

SLUHA DVOU PÁNŮ
Hra o deseti obrazech napsaná v duchu komedie dell´arte je postavena na bláz-

nivě komických situacích a peripetiích, jejichž hybatelem je drzý intrikán a ma-

zaný sluha Truffaldino. A právě postava Truffaldina je příčina toho, že Sluha dvou 

pánů patří k nejoblíbenějším Goldoniho dramatickým dílům. 

Osoby a obsazení: TRUFFALDINO - Jiří Kraus, SILVIO - Tomáš Henry ABRAHAM, CLARICE - Ka-

teřina Hlubíková, FLORINDO - Jakub Koudela, BEATRICE - Karolína Herzinová, PANTALONE - 

Marcel Rošetzký, DOTTORE - Otto Liška, SMERALDINA - Zita Benešová, BRIGHELLA - Vít Her-

zina, NOSIČ, VRCHNÍ - Lukáš Kofroň, FLAUTINO - Jakub Dostál.

ZLATOVLÁSKA
Hudebně-loutková verze klasické pohádky v režii Jitky Rakové propojuje klasické prvky loutkového divadla s moderními principy, jako je přímá komunikace s di-vákem a předmětové divadlo. 
Kuchař Jiřík neuposlechne rozkazu svého krále a ochutná ze zapovězené pečeně, která způsobí, že rozumí řeči zvířat. Aby unikl trestu zlého krále, vydává se na ces-tu do světa, aby mu přivedl Zlatovlásku za ženu. Za pomoci ryby, mravenců a kr-kavců se Jiříkovi podaří získat zlatovlasou pannu, do které se ovšem sám zamilu-je. Nakonec láska zvítězí nad zlem a nenávistí. Pro děti od 3 let.

Vstupné na hradě Hněvín: 500 a 600 Kč. U tohoto představení 
není možné uplatnit dárkové poukazy ani slevy. Hlediště 
bude zpřístupněno hodinu před začátkem představení. 

Vzhledem k tomu, že inscenaci hrajeme pod širým nebem, může 
být z důvodu zhoršeného počasí posunut začátek představení.  

Představení také může být (opakovaně) přerušeno. 

Bude-li představení pro nepříznivé počasí úplně 
zrušeno, bude divákům vráceno vstupné. 

V případě, že bude odehrána alespoň polovina představení,  
vstupné se NEVRACÍ. 

MAXIPES FÍK
Zábavné příběhy o malé Áje a pejskovi Fíkovi, který vyrostl do nečekaných rozmě-rů.  Adaptace známého a mnoha generacemi milovaného večerníčku zavede di-váky do domečku za lesem, ale i na cestu kolem světa! Pro diváky od 4 let. 

NOC NA KARLŠTEJNĚ
Muzikálová podoba romantického příběhu letní noci, během níž si ženský živel podmaní srdce mužů i nepřístupný Karlštejn. Libreto podle Jaroslava Vrchlického napsal Vlastimil Novák a Zbyněk Srba. Obnovená premiéra na hradě Hněvín byla uvedena u příležitosti 700. výročí narození Karla IV., jednoho z nejvýznamnějších českých panovníků a klíčové osobnosti Evropy ve 14. století. 

Osoby a obsazení: KAREL IV. - Jan Beneš, ELIŠKA - Eliška Navrátilová, ARNOŠT Z PARDUBIC - Marcel Rošetzký, JEŠEK Z VARTEMBERKA - Zdeněk Košata, PETR - Tadeáš Horehleď, ŠTĚPÁN II.- Jakub Dostál, PANÍ OTKA - Ivana Zajáčková, PEŠEK - Kryštof Grygar, ALENA - Karolína Her-zinová, DĚTŘICH - Jiří Rumpík, STRÁŽNÍ, HRADNÍ CHASA, SLUŽEBNICTVO, FRAUCIMOR:  Edu-ard Endt, Michal Pešek, Josef Ráček, Jan Veselý, Michal Krupa, Jan Hönig, Matyáš Walter, Jan Holštajn, Veronika Rožcová, Kateřina Václavíková, Kateřina Kluchová, Lukáš Komínek, KOČÍ - Ivana Staňková a Martina Lukács Šádová, Michaela Šádová.

CYRANO Z BERGERACU
Jedno z nejslavnějších dramat světového divadelnictví pro všechny vyznavače 
velkých příběhů a emocí. 

Osoby a obsazení: CYRANO Z BERGERACU - Jan Beneš, ROXANA - Eliška Matzkeová, KRISTI-

ÁN DE NEUVILLETTE - Lukáš Kofroň, HRABĚ DE GUICHE - Ján Burda, RAGUENEAU - Jiří Kraus, 

BARON LE BRET - Zita Benešová, BARON CARBON DE CASTEL - JALOUX - Kryštof Grygar, LIG-

NIÉRE - Jakub Dostál, DE VALVERT - Vit Herzina, MONTFLEURY / BARON DE PEYRESCOUS CO-

LIGNAC - Tomáš Henry Abraham, BARON CUIGY CASTERCAS DE CAHUZAC - Tadeáš Horehleď, 

BARON D´ANTIGNAC - JUZET - Karolína Herzinová, BARON LÉSBAS D´ESCARABIOT - Eliška Na-

vrátilová, KAPUCÍN - Marcel Rošetzký, LÍZA / SESTRA KLÁRA - Kateřina Hlubíková, DUEŇA / 

SESTRA MARTA - Petra KASALOVÁ.

Ani po 16 letech od premiéry se diváci Sluhy dvou pánů 
v hlavní roli s Jiřím Krausem nemůžou nabažit.

Prostředí hradu Hněvína je pro slavný 
muzikál Noc na Karlštejně jako stvořené.

Mostecký Cyrano měl divadelní premiéru teprve vloni na 
podzim. V létě si ji zopakuje pod širým nebem.

Zlatovláska v podání Divadla rozmanitostí je pravidelnou 
součástí repertoáru pro nejmenší.

Příhody Maxipsa Fíka jsou skvělou podívanou 
nejen pro drobotinu, ale i pro starší ročníky.


